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  سؤالشمارة   تعداد سؤال  نام درس  عنوان
شمارة صفحه 

  سؤال) (دفترچة
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  30  3- 5  1- 20  20  طراحي  )1حسابان (

  15  6- 7  21- 30  10  طراحي  ) 2هندسه (

  آمار و احتمال
  10  طراحي

50 -31  9 -8  25  
 10  آشنا

  30  10- 12  51- 70  20  طراحي  )2(فيزيك 

  20  13- 15  71-90  20  طراحي  )2(شيمي 

  120  3-15  1-90  90  جمع كل

      
  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

 021- 6463 : :تلفن  923پلاك  –بين صبا و فلسطين  –خيابان انقلاب دفتر مركزي : 

@kanoonir_11r 

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید
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 محل انجام محاسبات

x

y

g

f

  

  
  
  
  
  
  

  

Aاز مجموعة  - 1 {a , b , c}= به مجموعةB { , }= 1 a)طوري كه شامل توان نوشت به چند تابع مي 2 ,   باشد؟ 1(
1 (8    2 (4 

3 (2    4 (6   

xfاگر دامنة تابع  - 2 (x)
x ax

=
+ +

2
2 1

 ؟تواند بپذيرد چند مقدار صحيح را مي aاعداد حقيقي باشد، مجموعة 

  2 )2    صفر )1
3( 3    4 (4  

در تابع - 3
f :[ , ) B

f (x) x x

+ ∞ →


= − +
2

2
4 1

 باشد؟ تواند نمييك  كدام B، مجموعة

1 ([ , )− + ∞3    2 ([ , )− + ∞4  
3 ([ , )+ ∞0    4 (  

fبا توجه به نمودار دو تابع - 4 (x) وg(x) نمودار تابع، شكلy (f g)(x)=  ؟كدام است −

  

1( 
x

y

    2( 
x

y

  

  
  

3( 
x

y

    4 (
x

y

  
  

fدامنة تابع - 5 (x) x x=  ؟كدام است −

1( ( , ]−∞ 0    2(    
3( ( , )−1 1    4 ([ , )+∞0   

  بل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قهدف  دقيقه 30 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( حسابانهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

  1 حسابان
 )1حسابان (

 )2(كل فصل تابع 
  70تا  37هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

x

y

-2 -1

1 2

y f (x)=

fتابع - 6 (x) x= +2 Aبا دامنة 1 { , , , }= − −2 0 6 xدامنة تابعمفروض است. اگر  Bو برد 3 ; x
g(x)

; xx x

 + ≥ −=  < −+
2

3 1
محدود  Bرا به مجموعة 1

 ؟كدام است gگاه مجموع عضوهاي برد تابع ، آنكنيم

1( 50    2( 46  
3( 52    4 (48  

yشكل زير نمودار - 7 f (x)= است. دامنة تعريف تابع با ضابطةy ( x )f (x)= −2   ؟كدام است 2

1( { , , }−2 0 2   
2(    
3( [ , ] [ , ) { }+∞ −0 1 2 2    
4 ([ , ) { }+∞ −0 2  

fتابع - 8 (x) x x=  ؟كند وارون خود را در چند نقطه قطع مي −

  1 )2    صفر )1
3( 2    4 (3  

 ؟زوج توابع زير مساوي هستند چه تعداد از - 9

f )الف (x) ( x)= − g(x) و 31 x x= − × −1 f) ب   1 (x) x x= − g(x)و  2 x x= × −1  

x) ج xf (x)
x x

+ +=
+ +

2
2

1
1

g(x)و   f) د    1= (x) x= xg(x)و  1−
x

−=
+

2 1
1  

1( 1    2( 2    
3( 3    4 (4  

fنمودار تابع - 10 (x)
x

= رسـيم،   مـي  g(x)كنيم و بـه تـابع   ها به سمت راست و سپس دو واحد به پايين منتقل ميxرا يك واحد روي محور 1

 ؟كند نمياز كدام ناحية دستگاه مختصات عبور  gنمودار تابع

  دوم )2    اول )1
  چهارم) 4    سوم )3

fاگر - 11 (x) x= − xو 24 ; x
g(x)

x ; x
− + <=  + ≥

2 1
4 yتابعگاه  آن ،باشند 1 (g f )(x)=  كند؟ ها را در چند نقطه قطع ميxمحور −

1( 1    2( 2  
3( 3    4 (4  

 است؟ xتابعي برحسب متغير مستقل yيك از روابط زير، در كدام - 12

1 (| y | x− + − =2 3 0    2 (x y
y x

+ = −2  

3 (y | x | x=2    4 (y y x− − =2 2 4 0  
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 محل انجام محاسبات

fدو تابع خطي و موازي هم باشند و gو fاگر - 13 ( ) =0 2 ،g( ) =2 f)و 2 g)( )+ =2 3 f)ضابطة باشد، 11 .g)(x) كدام است؟ 

1 (x x−2 2    2 (x x+2 2  

3 (x x+22    4 (x x−22  
]معادلة - 14 x k] [ x k]− = +2 ]داراي جواب است، بيشترين مقدار ممكن براي 2 k]40 ؟كدام است )[  نماد جزء صحيح است.) ،[

1( 20    2( 19  
3( 22    4 (18  

}اگر  - 15 }f (x) ( , ), ( , ), ( , ), ( , )= − −1 2 2 1 1 3 4 }و 2 }g(x) ( , ), ( , ), ( , ), ( , )= − −2 1 3 9 1 2 3 gگاه مجموع اعضاي برد تابع آن ،4 of−1  كدام است؟ 2

1( 2    2( 3  

gتابع ) 4    4 )3 of−1   .شود تشكيل نمي 2

fتابع سطح محصور بين نمودار - 16 (x) a x= xg(x)واحد مربع است. اگر 9ها برابر  با محور طول −
x

+=
−

2 1
شامل  gofگاه دامنة تابع آن ،1

 ؟چند عدد صحيح است

1( 1    2( 2  
3( 3    4 (4  

fتوابـــــع - 17 {( , ) , (n , ) , (m , ) , ( , )}= 2 4 6 7 1 gو  10 {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}= 10 2 9 1 5 4 6 )مفروضـــــند، اگـــــر  3 , ) fog∈5 7 
)و , ) gof∈5 m)گاه زوج مرتب باشند، آن 3 , n) كدام است؟ 
1 (( , )4 6     2 (( , )5 4   
3 (( , )4 5     4 (( , )6 5   

x(fاگر - 18 og )(x )
x

− − +− =
−

1 1 4 12 2 xfو 1 (x)
x

−=
+
1

3 )gباشد، 4  ؟كدام است 2−(

1( −2     2( 1
8  

1) 4    صفر )3
4   

fتوابع - 19 (x) x= + ;و  3 xxg(x)
;x x

 > −= 
− ≤

2 11
2 0

g)، حاصلاند وضمفر  of )( )− −1 1  كدام است؟ 1

   2− )2    صفر )1
3( −3    4 (−4  

fر تابعبه شكل مقابل است. بيشترين مقدا gو fنمودار توابع خطي - 20 .g كدام است؟ 

1 (16
3  

2 (14
3  

3 (16
9  

4 (14
9  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

forum.konkur.in

www.konkur.in
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 محل انجام محاسبات

B́

B

A

Á
C

  
 
 
 
 
 
 
 
  
 

xمحاطي باشد، حاصل ABCDاگر چهارضلعي - 21 y+ ؟چقدر است  

1 (027     2 (031  

3 (029    4 (033  

 ؟كدام است 2ش ضلعي منتظمي به طول ضلع مساحت دايرة محاطي ش - 22

1 (π     2 (π3  

3 (π4    4 (π6  

ˆ،ABCDدر چهارضلعي - 23 ˆA C= = ABDˆو 090 =  چند درجه است؟ ACBˆاندازة زاوية است. 060

1 (30    2 (45  

3 (60    4 (75  

واحد باشد، مساحت آن چند  15هاي اين ذوزنقه برابر  واحد محيط است. اگر اندازة هر كدام از ساق 5اي به شعاع  الساقين بر دايره يك ذوزنقة متساوي - 24

 ؟واحد مربع است

1 (75    2 (100  

3( 125    4 (150  

T(A)طولپا،يك تبديل  Tفرض كنيد - 25 A′= وT(B) B′= باشد. اگرC خط اي روي پاره نقطهAB  وT(C) C′= ة متمايز گاه چند نقط باشد، آن

 ؟وجود دارد ′Cدر صفحه براي

1 (1    2 (2  

  شمار بي) 4    4) 3

  دقيقه 15 
  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( هندسههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 2هندسه 
 )2هندسه (
  دايره

هاي محيطي و محاطي  دايره(
هاي محاطي و  چهارضلعي - مثلث

هاي هندسي و  تبديل/ )محيطي
هندسي تا  هاي (تبديل كاربردها

  ابتداي بازتاب)
    37تا  25هاي  صفحه

0100

x y+2

x y+ + 03 15

0140

A

D

C

B
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 محل انجام محاسبات

D

A B

C

ABخط پاره - 26 = قطع كننـد.   Dو Cگر را در نقاطكنيم تا يكدي رسم مي 4و  3هاي  هايي به شعاع ترتيب دايره به Bو Aمفروض است. به مراكز 5

 ؟درست است ABCDكدام گزينه در مورد چهارضلعي

  نه محاطي و نه محيطي است.) 2    هم محيطي و هم محاطي است.) 1

  فقط محيطي است.) 4    فقط محاطي است.) 3

 ؟داخلي و خارجي كدام استواحد، فاصلة مراكز دو دايرة محاطي  6ضلاعي به طول ضلع الا در مثلث متساوي - 27

1 (2 3     2 (4 3  

3 (6 3    4 (8 3  

 ؟د، شعاع دايرة محاطي ذوزنقه كدام استنباش 18و  9 هاي ذوزنقه برابر در شكل زير، اگر طول قاعده - 28

1 (5/7    2 (75/6  

3 (25/6    4 (6  

باشـد،   14و  12هاي محاطي خارجي مثلث  هاي دو تا از دايره است. اگر اندازة شعاع 4، اندازة شعاع دايرة محاطي داخلي 42در يك مثلث با محيط  - 29

 ؟است يك از اعداد زير، طول يكي از اضلاع اين مثلث كدام

1 (10    2 (12   

3 (14     4 (16  

aبه اضلاع ABCدر مثلث - 30 = 7 ،b = cو 5 = بـر   Kو Hترتيـب در نقـاط   بـه  BCضـلع محاطي داخلي و محاطي خارجي نظير  هاي ، دايره8

 م است؟كدا DHخط قطع كرده باشد، اندازة پاره Dرا در نقطة BCاند. اگر خط المركزين اين دو دايره، ضلع مماس BCضلع

1 (7
11     2 (8

11  

3 (9
13    4 (8

13  
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 محل انجام محاسبات

  
 
 
 
 
 
 
 
 

 ؟كدام گزينه در مورد علم احتمال درست است - 31
  هاي معلوم است. از نمونهشناختن جامعة نامعلوم با استفاده ) 2  بررسي يك نمونة نامعلوم از يك جامعة معلوم است. )1
  نامعلوم است.هاي  شناختن جامعة معلوم با استفاده از نمونه) 4  بررسي يك نمونة معلوم از يك جامعة نامعلوم است. )3

 ؟ها باشد، چند عضو دارد كنيم. پيشامد اين كه تعداد روهاي ظاهر شده بيشتر از تعداد پشت بار پرتاب مي 6اي را  سكه - 32
1( 6  2 (10  3( 15  4 (22  

Aاگر - 33 { , , , }= 1 4 6 Bو 9 { , , , }= 2 4 6 A)ةو مجموعة اعداد طبيعي يك رقمي مجموعة مرجع باشد، مجموع 8 B) (A B)′ ′− ×  چند عضو دارد؟ −
1( 12  2 (14  3( 18  4 (21  

Aهاي مجموعه - 34 { , , , }= −1 0 1 2  ،B { , , }= 1 2 Cو 3 { , , }= 2 3 Aاند. چند زوج مرتب وجود دارد كه عضو هر دو مجموعة مفروض 4 B× وB C× 
 باشد؟

1( 3  2 (4  3( 6  4 (9  
آموزي به تصادف از  نفر عضو هيچ يك از اين دو تيم نيستند. اگر دانش 4 ونفر عضو تيم واليبال  14 ،تيم فوتبال نفر عضو 18نفري،  30در يك كلاس  - 35

 ؟اين كلاس انتخاب كنيم، با كدام احتمال عضو هر دو تيم است

1( 2
15   2 (1

6  3( 1
5  4 (4

15  

Sاز مجموعة اعداد - 36 { , ,..., }= 51 52 ، كـدام  5پذير باشد و نـه بـر    بخش 3كه عدد انتخابي نه بر  كنيم. احتمال اين ، عددي به تصادف انتخاب مي100
 ؟است

1( 46/0  2( 48/0  3( 52/0  4 (54/0  
پيشامد اختلاف دو عدد حـداقل   Cو 6پيشامد آمدن مجموع دو عدد برابر  Bپيشامد رو شدن دو عدد فرد، Aنمونة پرتاب دو تاس، اگردر فضاي  - 37

 مد ناسازگار هستند؟گاه كدام دو پيشا باشد، آن 3برابر 
1( B C− وA   2 (A C− وB  3( A B− وC  4 (كدام هيچ  

P(B)داريم Sاز فضاي نمونة Bو Aبراي دو پيشامد سازگار - 38 P(A) P(A B)= =2 3 حاصل ،P(A B)
P(A B)

−


 ؟كدام است 

1( 4
7   2 (1

2   3( 1
3   4 (2

5   

xAاگر - 39 { x , x }= ∈ ≤2 1 وB {x x x }= ∈ − + =2 5 6 0 گاه مجموعة باشد، آنA B B× −  ، چند زيرمجموعه دارد؟2

1( 8  2 (16  3( 32  4 (64  

iاگر - 40
iA ,

i i
− − =   

1 2 Aباشد، مساحت ناحية متناظر با نمودار ضرب دكارتي 1 A×2  ؟كدام است 3

1( 12  2 (8  3( 6  4 (4  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 25 
خود را  10گذاري چند از  هدف، آمار و احتمالهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  بنويسيد:
  دهيد؟توانيد پاسخ صحيح ب سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 آمار و احتمال

 آمار و احتمال
 آشنايي با مباني رياضيات

دو  (ضرب دكارتي بين
  / مجموعه)

  (مباني احتمال) احتمال
  47تا  35هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

  
  

A)دو مجموعة غيرتهي و ،Bو Aاگر - 41 B) (B A)× − × =  است؟ گاه كدام مجموعه غيرتهي ، آن∅

1(A B    2(A B−  

3((A B) (A B)−     4((B A) (A B)× − ×  

Aاگر - 42 { k k Z , k }= − ∈ ≤ ≤2 1 1 Bو 5 {k Z | k | }= ∈ − ≤3 A)گاه مجموعة باشند، آن 2 B) (B A)× × چند عضو دارد؟ 

1 (6  2 (8  3 (9  4 (16  

Aعضو و مجموعة 6داراي  Bمجموعةعضو و  5داراي  Aاگر مجموعة - 43 B  عضو باشد، مجموعة 2داراي(A B ) (A B )′ ′ ′×  چند عضو دارد؟   
1 (8  2 (10  3 (12  4 (15  

Aاگر  - 44 [ , ]= −1 Bو  4 { , }= 1 Aباشد، مساحت ناحية محصور بين دو نمودار مختصاتي  3 B×  وB A×  كدام است؟ 

1 (2  2 (4  3 (6  4 (9  

  ؟باشند، كدام عبارت براي شكل زير درست است Sسه پيشامد در فضاي نمونة  Cو  A  ،Bاگر  - 45
1( A  وB  وC .همزمان رخ دهند     

  رخ دهد.      Cيا  Bيا  A) لااقل يكي از سه پيشامد 2

    رخ دهد. Cو  A ،B) حداكثر  دو تا از سه پيشامد 3

  رخ دهد. Cو  A ،B) حداقل دو تا از سه پيشامد 4

مهـرة خـارج شـده     2كنيم. اگـر   طور تصادفي و با هم خارج مي مهره به 2مهرة سياه متمايز است،  3مهرة سفيد متمايز و  3اي كه محتوي  از كيسه - 46

 چند عضو دارد؟  كنيم. فضاي نمونة اين آزمايش تصادفي، سكه پرتاب مي 2سكه و در غير اين صورت  3همرنگ باشند، 

1 (12  2 (36  3 (72  4 (84  

Pطوري كه  شند، بهبا Sدو پيشامد از فضاي نمونة  Bو  Aاگر  - 47 (A) /=0 Pو  6 (B) /=0 Pو  7 (A B ) /′ =0 2گاه  ، آنP(A B)′  كدام

  است؟
1 (1/0  2 (3/0  3 (4/0  4 (5/0  

0/ترتيب  هاي قلبي و ريوي در شخصي به احتمال ابتلا به بيماري - 48 0/و  25 0/است. اگر احتمال ابتلا به هر دو نوع بيماري 3   باشد، احتمال آن 15

  كه اين شخص فقط به بيماري قلبي مبتلا شود، كدام است؟ 
1 (/0 1  2 (/0 15  3 (/0 4  4 (/0 2   

}از مجموعة  - 49 , , , ,..., }1 2 3 4 پـذير   بخـش  6باشد و بـر   مي 4شود. با كدام احتمال اين عدد انتخابي، مضرب  عددي به طور تصادفي انتخاب مي 500

  ؟نيست
1 (162/0  2 (168/0  3 (172/0  4 (178/0      

P(Aدو پيشامد ناسازگار باشند، حاصل Bو Aاگر - 50 B) P(A B) P(A B )′− − +  كدام است؟ 

1 (P(A )′  2 (P(B   ) صفر 4  1) 3  ′(

 سؤالات آشنا –آمار و احتمال 
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Q( C)�

V(V)

12

3

  
  
  
  
  
  

  
  
  

  ؟كند چگونه تغيير مي و به صفحة ديگر منتقل كنيم، انرژي خازن را از يكي از صفحات برداشته qاست. اگر بار Cظرفيت خازني - 51
  ممكن است كاهش يا ثابت بماند. )2    يابد. الزاماً كاهش مي) 1
  ممكن است افزايش، كاهش يا ثابت بماند.) 4    اند.م الزاماًٌ ثابت مي )3

 ـ الكتريكـي  ها دي دهيم و بين آن قرار مي mm5به فاصلةو را مقابل هم  mm2به شكل دايره به شعاع رسانا ةدو صفح - 52 2/ ثابـت  اب قـرار   5

)F ؟حاصل چند پيكوفاراد استتخت ظرفيت خازن  .دهيم مي , )
m

−ε = × π =120 9 10 3   

1 (/ −× 25 4 10  2( 54  3( / −× 15 4 10  4 (/5 4  
دهيم. در اين حالت انرژي خـازن   ين صفحات آن قرار ميرا ب 8الكتريكي با ضريب  كنيم و دي ر شدن از مولد جدا ميرا پس از پتختي خازن  - 53

  شود؟ چند برابر مي

1 (8  2( 1
8   3( 1

16   4 (16  

سـپس فاصـلة بـين صـفحات را     بار ذخيره شده است. اگر خازن را از باتري جدا كنـيم و   nC200در خازن تختي كه به باتري متصل است،  - 54
  كند؟ صفحات خازن چند نيوتون بر كولن تغيير مي بين الكتريكي يكنواخت ميدانبزرگي كاهش دهيم،  mm10به mm20از
  كند. نمي يتغيير) 4  30 )3  20 )2  10) 1

را دو برابر كنيم، بار الكتريكي و انرژي ذخيره  آن ل است، نصف كرده و ابعاد صفحاتاگر فاصلة بين صفحات خازن تختي را كه به مولدي متص - 55
  ؟شوند ترتيب از راست به چپ چند برابر مي شده در خازن به

1 )2  4و  4) 1
1) 4  8و  8 )3  4و  4

  8و  8

كنـيم، نمـودار   را نصـف   فاصلة بين صفحات آنمطابق شكل زير است. اگر  تختي ولتاژ دو سر خازن نمودار بار الكتريكي ذخيره شده برحسب - 56

  ؟خازن برحسب ولتاژ دو سر آن مطابق كدام گزينه خواهد بودانرژي ذخيره شده در اين 

1 (

U( J)�

V(V)

18

3

    2( 

U( J)�

V(V)

9

3  

3( 

U( J)�

V(V)

72

3

    4 (

U( J)�

V(V)

36

3

  

  وع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شرهدف  دقيقه 30 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

2 فيزيك  

 )2فيزيك (
(از ابتداي الكتريسيتة ساكن 

جريان  خازن تا پايان فصل)/
(از ابتداي فصل تا  الكتريكي

 ها) ابتداي انواع مقاومت
  56تا  32هاي  صفحه
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AB
k

I(A)

t(s)

0/4

6 10

0/3

الكتريك و در نتيجه فاصلة بين  هم، ضخامت مادة دي با نزديك كردن دو صفحة خازن به .ولتي متصل است 10دو سر خازن تختي به باتري  - 57

1صفحات خازن را به
افزايش يابد، ظرفيـت اوليـة خـازن چنـد      Cμ8بار ذخيره شده در خازن ،اگر با اين كار .دهيم فاصلة اوليه كاهش مي 3

  ميكروفاراد بوده است؟ 
1 (4/0  2( 5/2  3( 2/1  4 (12/0  

58 - ؟كند درصد كاهش دهيم، انرژي اين خازن چند درصد و چگونه تغيير مي 10ر شده را اگر ولتاژ دو سر يك خازن پ  
  يابد. درصد افزايش مي 81 )2    يابد. درصد كاهش مي 81) 1
  يابد. درصد افزايش مي 19) 4    يابد. درصد كاهش مي 19 )3

ر اولية خازن يابد. با كاهش مي Jμ18دهيم. در اين حالت انرژي خازن درصد كاهش مي 20را  Fμ4اختلاف پتانسيل دو سر خازني به ظرفيت - 59
  ؟است چند ميكروكولن

1 (10  2( 15  3( 25  4 (20  

+Cترتيب با بارهاي به Bو Aمطابق شكل، دو كرة رساناي مشابه - 60 μ2 وC− μ6 م متصـل  و با يك سيم بـه ه ـ هاي عايق قرار دارند  روي پايه
/پس ازكره  دورا ببنديم اين  kاگر كليد .اند شده ms0 متوسط عبوري از سيم در اين مدت چند آمپر كتريكي الجريان  .رسند به تعادل مي 2

  گيرد.) (فرض كنيد در نهايت باري روي سيم قرار نمي ؟و در كدام جهت است
  Bبه A، از  B    2( 01/0به A، از  02/0) 1
  Aبه B، از  A    4 (01/0به B، از  02/0 )3

را  Bو سيم V16را به اختلاف پتانسيل Aاست. سيم Bدو برابر مقاومت الكتريكي سيم Aمقاومت الكتريكي سيمدر دماي ثابت و يكسان،  - 61

×كنيم. اگر در يك مدت معين تعداد وصل مي V4به اختلاف پتانسيل 135 عبور كند، در همين مـدت بـار    Aمقطع سيمالكترون از هر  10

e) ؟چند ميكروكولن است Bالكتريكي عبوري از هر مقطع سيم / C)−= × 191 6 10   
1 (1  2( 2  3( 3  4 (4  

  ثانيه نخست چند آمپر است؟ 8صورت زير است. جريان الكتريكي متوسط در  نمودار جريان الكتريكي عبوري از يك رسانا بر حسب زمان به - 62

1 (1
4    2( 3

10   

3( 3
8     4 (2

7   

  

  ؟رسم شده است يدرستبه  LEDيك جريان الكتريكي برحسب اختلاف پتانسيل دو سر، نمودار ام گزينهدر كد - 63

1 (V(V)

I(A)

  2( 
-2

V(V)

I(A)

  3( 
2

V(V)

I(A)

  4 (
-2 2

V(V)

I(A)
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+ -

I

V

A

B

كند. بدون آن كه جرم سـيم مقاومـت تغييـر     از آن عبور مي mA500وصل كنيم، جريان V50پتانسيل اگر به دو سر مقاومت زير اختلاف  - 64
درصد افزايش يابد. در اين حالت مقاومت الكتريكي سيم به انـدازة چنـد اهـم     10طور يكنواخت  كشيم تا طول آن به قدر مي كند، سيم را آن

  (دما ثابت است.) كند؟ تغيير مي
1 (21    2( 1/1    
3( 2    4 (2/1  

سـيمي تـوپر و    Bاسـت. رسـاناي   Bو مقاومت ويژة آن نصـف مقاومـت ويـژة رسـاناي فلـزي      Bهم طول با رساناي فلزي Aرساناي فلزي - 65
نصف شعاع خارجي آن باشد، مقاومت  Aبوده و شعاع داخلي سيم رسانايسيمي توخالي است. اگر شعاع خارجي اين دو سيم برابر  Aرساناي

  (دما ثابت و يكسان است.) ؟است Bچند برابر مقاومت سيم Aسيم

1 (8
3   2( 3

8   3( 2
3   4 (3

2   

/اختلاف پتانسيل  جنس نقره را به ازو  m25دو سر سيمي به طول اگر  - 66 V3 سطح مقطـع   .كند عبور مي از آن A8جريان متصل كنيم،  2
) ؟متر مربع است سيم چند سانتي اين / .m)−ρ = × Ω81 6 10½o£º   

1 (−× 22 10  2( −210   3( / −× 20 5 10  4 (−110  

−اي از اين سيم باشد. مقاومت قطعه مي kg90و جرم آن cm2قطر مقطع سيمي - 67 Ω210  و مقاومت ويژه آن.m−× Ω85 باشد. چگالي  مي 10
) مترمكعب است؟ سيم چند گرم بر سانتي )π = 3   

1 (5    2( 5/22  
3( 5/0    4 (25/2  

رسم شده است. با توجه به ثابت بودن سطح مقطع دو  Bو Aتلاف پتانسيل براي دو سيم رساناينمودار جريان الكتريكي عبوري برحسب اخ - 68
  مانند.) ها بدون تغيير مي (چگالي سيم ؟رسانا، چه تعداد از عبارات زير، صحيح است

  شود. طعاً باعث افزايش اندازة اختلاف شيب دو نمودار مي، قBافزايش طولالف) 
  شود. ، قطعاً باعث كاهش اندازة اختلاف شيب دو نمودار ميAافزايش طولب) 
  شود. باعث افزايش اندازة اختلاف شيب دو نمودار ميتواند  مي، Bكاهش طولپ) 
  شود. باعث كاهش اندازة اختلاف شيب دو نمودار ميتواند  مي، Aكاهش طولت) 

1 (1    2( 2    
3( 3    4 (4  

  دهد؟ رسانا به درستي نشان مي يك، نمودار مقاومت الكتريكي برحسب دما را براي يك مقاومت نيم كدام - 69

1 (

R

T

  2( 

R

T  
3( 

R

T

  4 (

R

T  
  

/برابر با C020مقاومت الكتريكي رسانايي در دماي - 70 Ω26 ا مقاومـت رسـانا برابـر    ت ـسلسيوس برسـانيم   ةاست. دماي رسانا را به چند درج 2

/با Ω36 ) ؟شود 68 )
K

−α = × 3 14 10   
1 (80  2( 120  3( 100  4 (130  
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C) . . .    جز به؛ است نادرستها  در مورد آلكان ها گزينه ةهم - 71 ,H :g.mol )−= = 112 1  
  ها كاهش يابد. اين ويژگي باعث شده تا ميزان سمي بودن آن ؛ها ناقطبي هستند ) آلكان1
  تصل است.به چهار اتم هيدروژن م ،هر اتم كربن از طريق چهار پيوند اشتراكي ،ها در آلكان )2
   بيشتر است. اتاقاز دماي  ؛است 2/1كه نسبت جرم مولي آن به جرم كربن موجود در يك مول از آن برابر زنجيري  راست ) دماي جوش آلكان 3
  ها براي حفاظت فلزات استفاده كنند. هاي شيميايي باعث شده تا از آن ها به انجام واكنش ) عدم تمايل آلكان4

 2/13توليد شده در دو واكنش برابر با  CO2سوزانيم. اگر تفاوت جرم گاز از گازهاي متان و نونان را در شرايط يكسان ميبر هاي برا مخلوطي با جرم - 72
ــاوت     ــتاندارد تف ــرايط اس ــد، در ش ــرم باش ــنش    گ ــده در واك ــرف ش ــيژن مص ــاز اكس ــم گ ــاي حج ــر      ه ــد ليت ــا چن ــر ب ــده براب ــام ش انج

O)؟است , C ,H :g.mol )−= = = 116 12 1 
1( 4/22  2( 8/16  3( 44/13  4( 92/17  

C) ؟دهد دارد و چند درصد از آن را كربن تشكيل مي دچهار گروه متيل وجو  در ساختار كدام آلكان - 73 ,H :g.mol )−= = 112 ها را از راست  (گزينه 1
 به چپ بخوانيد.)

  درصد 37/84 -يل پنتان مت تترا  -4، 4، 2، 2 )2    درصد 84 -متيل پنتان   دي -4، 2 )1
  درصد 84 -متيل پنتان  تترا  -4، 4، 2، 2 )4    درصد 37/84 –متيل پنتان   دي -4، 2 )3

 ؟شود كدام آلكان حاصل مي ،با اتم هيدروژن »تترا اتيل هپتان – 5، 5، 3، 3«هاي اتيل در  گروه ةبا جايگزين كردن هم - 74
  هگزان  )4  پروپان )3  پنتان  )2  هپتان )1

 مول باشد، 5/0هاي حاصل از سوختن مقداري از اين تركيب برابر  هاي فراورده اگر اختلاف شمار مولو  چيستنام تركيب مقابل  ،قواعد آيوپاكبراساس  - 75
O)درصد مصرف شده است؟  85چند گرم گاز اكسيژن با خلوص  , C ,H :g.mol )−= = = 116 12  ها را از راست به چپ بخوانيد.) (گزينه 1

   320 -هپتان دي متيل  - 3،4 -اتيل  - 5 )1
  320 -هپتان دي متيل  - 4،5 -اتيل  - 3 )2
  160 -هپتان دي متيل  - 3،4 -اتيل  - 5 )3
  160 –هپتان دي متيل  - 4،5 -اتيل  - 3 )4

 تواند درست باشد؟ كدام نام براي اين تركيب مي .عدد است 68هاي پيوندي در يك آلكان  تعداد الكترون - 76
  متيل هپتان دي - 2،3) 4  اتيل هگزان - 3) 3   تترامتيل هپتان -5 ،4 ،3 ،2) 2  هپتاناتيل  دي - 3،2) 1

C) ؟صحيح است  از مطالب زير در ارتباط با ساختارچند مورد  - 77 ,H :g.mol )−= = 112 1 
  است. »متيل هپتان – 4 –اتيل  -4«نام آن  •
  گروه متيل است.يك هاي  وژنآن، بيش از شمار هيدر CH3هاي شمار گروه •

  است.  تركيبي با ساختار كمتر از جرم مولي اتم كربن مول جرم مولي آن به اندازة جرم يك •
  شود. يكسان مي »متيل هپتان دي – 6 ،2«فرمول مولكولي با حذف شاخة فرعي متيل، فرمول مولكولي آن با  •
C)پيوندهاي اشتراكي آن، مربوط به پيوند درصد 70بيش از  • H)− .است  
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 20 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شيميهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

  2شيمي 
 )2شيمي (

قدر هداياي زميني را بدانيم 
ها،  لكان(از ابتداي آ

هايي با پيوندهاي  هيدروكربن
/ در پي  يگانه تا انتهاي فصل)

(از ابتداي فصل تا غذاي سالم 
پز، تجربه  ابتداي تهيه غذاي آب

  تفاوت دما و گرما) 
  56تا  32هاي  صفحه
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 ؟باشد مي نادرستدربارة آلكاني با ويژگي زير داده شده هاي  مورد از عبارتچند  - 78
اتم كربن ديگر متصل هستند و داراي يك شاخه اتيل بوده و مجموع اعداد در نام آن  3اتم كربن وجود دارد كه هر كدام به  3 ساختار آندر «

  »باشد. مي 10س قواعد آيوپاك برابر بر اسا
 باشد. گرم بر مول مي 142جرم مولي آن برابر  •
 متفاوت است. »متيل هگزان دي – 5، 2 -اتيل  – 3«ساختار مولكولي آن با  •
 شود. ديده مي CH2در ساختار آن يك گروه •
  باشد. پيوند اشتراكي مي 28شامل  •
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

C)زير صحيح است؟  هاي ند مورد از عبارتچ - 79 ,H :g.mol )−= = 112 1 
دهنده و  هاي واكنش هاست كه تعداد مول هر كدام آن عضو ازها، فقط در واكنش سوختن دومين  ها و آلكين در واكنش سوختن كامل آلكن •

 ها با هم برابرند. فراورده
 ها برابر است. ا اين نسبت در پنجمين عضو سيكلو آلكانها ب هيدروژن به كربن در سومين عضو آلكندرصد جرمي  •
 است.بر مول گرم  24 برابر با دو آلكان و آلكين با تعداد هيدروژن برابر هموارهمولي اختلاف جرم  •
ا جرم مولي چهار برابر نسبت تعداد كربن به هيدروژن در آلكيني ببر مول، گرم  114نسبت تعداد هيدروژن به كربن در آلكاني با جرم مولي  •

  است.بر مول گرم  124
1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  

اگر جرم آب توليد شده طي اين  .سوزانيم و فراوردة حاصل از اين فرايند را ميمول از آلكني را با مقدار كافي گاز هيدروژن واكنش داده  25/0مقدار  - 80
6واكنش

شد، جرم گاز اكسيژن مصرف شده در واكنش دوم چند برابر جرم گاز هيدروژن مصرف شده در اكسيد توليد شده با برابر جرم كربن دي 11

O)؟باشند واكنش اول مي , C ,H :g.mol )−= = = 116 12 1 
1( 160    2( 80    
3( 120    4( 40  

به طـور كامـل واكـنش     STPليتر گاز هيدروژن در شرايط  24/58با  ،اگر مخلوطي گازي شامل يك مول اتين و مقداري گاز بوتن براي سير شدن - 81
C) شود؟ جرم گاز بوتن مصرف شده چند برابر گاز اتان توليد شده مي دهند، ,H :g.mol )−= = 112 1 

1( 48/4  2( 24/2  3( 12/1  4( 56/0  
 كدام گزينه درست است؟ - 82

  شود. و اتان توليد ميدي برم – 1،2رنگ  گاز بيدر دما و فشار اتاق، ) بر اثر واكنش گاز اتن با برم مايع قرمز رنگ، 1
  گياهان وجود دارد. ةهم اين تركيب درو شود  ها به عنوان عمل آورنده در كشاورزي شناخته مي آلكن ة) اولين تركيب خانواد2
  الكترون پيوندي است.  24توان رسم كرد داراي  ) اولين آلكني كه براي آن بيش از يك ساختار مي3
  ها براي سيرشدن به دو مول گاز هيدروژن نياز دارد. كنآل ةخانوادعضو ) يك مول از دومين 4

شود. با وارد كردن . . . در . . . در شرايط مناسب، . . . را در مقيـاس   با استفاده از . . . حجم انبوهي از مواد گوناگون توليد ميدر صنعت پتروشيمي،  - 83
 كنند. صنعتي توليد مي

  اتر  ، دي اتيلهيدروژنو  آب، مخلوط گاز اتيناتان،  )2  اتان، اتان مايع، مخلوط نمك و اسيد، اتانول )1
  و اسيد، اتانول آب، مخلوط گاز اتناتن،  )4   و اسيد، متانول آب، مخلوط گاز اتيناتن،  )3

C) ؟صحيح است ،مقابلچند مورد از عبارات زير دربارة هيدروكربن  - 84 ,H :g.mol )−= = 112 1 
 بيشتر است. »متيل هپتان دي -6 ،2 - اتيل  دي -5 ،3«روي آن از مولكول  گران •
C«گرم  140حاصل از سوختن كامل  CO2از سوختن كامل يك مول از آن برابر با شده توليد CO2مقدار • H5  است.» 10
 ترين آلكان هاي سنگين هيدروژن موجود در آن برابر با شمار كربن -كربن و كربن  -يگانه كربن  مار پيوندهاياختلاف ش •

 است كه در دماي اتاق حالت گاز دارد. راست زنجيري
  از آن برابر جرم مصرف شدة خودش است.گرم  6/137جرم بخار آب حاصل از سوختن كامل  •
1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  
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 محل انجام محاسبات

 ؟استدرست  هاي زير بارتعمورد از چند  - 85
  كند. مي مينأدماي لازم براي جوشكاري فلزات را ت ،گرماي حاصل از سوختن اولين آلكن )آ

C«هيدروكربني با فرمول شيميايي )ب H6   كند. رنگ مي يك تركيب آروماتيك است كه برم مايع را بي »12
هـايي   هايي با دماي جوش يكسان با استفاده از سيني آن را به هيدروكربن ،جزء به قطير جزءخام با استفاده از روش ت در پالايش نفت )پ

  .كنند ميتفكيك  ،اند كه در فواصل يكسان در برج تقطير قرار گرفته
مجاورت كلسيم  گاز خروجي را از ،ها اكسيد توليد شده در نيروگاه حذف گاز گوگرد تريبه منظور  ،بهبود كارايي زغال سنگبراي افزايش  )ت

  دهند. اكسيد عبور مي
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

 ؟است نادرستچند مورد از مطالب زير  - 86
 سنگ است. گرماي آزاد شده از سوختن بنزين بيش از دو برابر گرماي حاصل از سوختن همان مقدار زغال •
 شود. موجود در آن استفاده مي ها و تثبيت گوگرد يسنگ براي حذف ناخالص از شستشوي زغال •
 است. CaOها از طريق واكنش با خروجي از نيروگاه SO2سنگ، محافظت از گاز زغال بهبود كاراييهاي  يكي از راه •
  احتمال انفجار وجود دارد. ،درصد برسد 50به بيش از  ، حداقلهر گاه مقدار متان در هواي معدن •
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

 ؟است نادرستهاي زير  مورد از عبارتند چ - 87
  هاي خوني، استخوان، پوست و ... است. هاي گوناگون بدن مانند سلول هاي غذا، فراهم كردن مواد اوليه براي ساخت و رشد بخش آ) يكي از نقش

  شكر در گسترش اين بيماري نقش دارد. و رويه نان، برنج بي در ايران است كه مصرف هاي شايع ديابت بزرگسالي يكي از بيماريب) 
  هاي ارادي و غيرارادي گوناگون، به ماده و انرژي نياز دارد. انجام فعاليتبدن براي پ) 
  ماده و انرژي مورد نياز بدن يكسان است. ارزش مواد غذايي در تأمينت) 

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
 ؟هاي زير درست هستند موارد از عبارتكدام  - 88

  يابد.  دماي آن افزايش ميهمواره  ،ش انرژي گرمايي مادهبا افزاي )آ
  كند. با افزايش مقدار ماده تغيير نمي ،هاي يك ماده ميانگين تندي مولكول ،معينفشار  در دما و )ب
  شود. مين ميأاز طريق تبديل ماده به انرژي ت ،تنها منبع حيات بخش انرژي در زمين )پ
  هاي غذايي شاهد باشيم. در وعدهرا ها  ها و يون ند كه افزايش نامتناسب برخي مولكولك سوء تغذيه زماني خودنمايي مي) ت
  )ت(، )آ() 4  )ب(، )آ() 3  )پ(، )ب() 2  )ت(، )پ() 1

 ؟اند زير درست ةكدام موارد از مطالب بيان شد - 89

  است. C030گرم آب با دماي 100ذرات سازنده بيشتر از جنبش  C020گرم آب با دماي 200 ةميزان جنبش ذرات سازندآ) 
  است.» T«صورت  بوده كه نماد آن به (K)يكاي رايج دما، كلوينب) 
  مادة غذايي و جرم آن بستگي دارد. هر مادة غذايي انرژي دارد و ميزان انرژي آن به نوعپ) 
  دماي يك ماده، معياري براي توصيف ميانگين تندي و ميانگين انرژي جنبشي ذرات سازنده آن است.ت) 

  )ت)، (پ( )4  (آ)، (ب) )3  ) و (ت)ب)، (آ( )2  (ب)، (پ) و (ت) )1
 كند؟ تكميل مي ترتيب از راست به چپ، به درستي ، بهكدام گزينه جاهاي خالي (آ) تا (پ) را - 90

  »است. ) . . .بگي مشترك مواد . . . (آ) . . .، وجود . . . (در دماي معين، يك ويژ«
 »بستگي دارد. ) . . .پ. . . (هاي سازندة يك نمونه ماده  مجموع انرژي جنبشي ذره«

  ماده دمايهاي آن، فقط به  انرژي جنبشي يكسان ذرهدر حالت مايع و بخار،  )1
  ن، فقط به جرم مادههاي آ ذره متفاوتانرژي جنبشي در هر حالت فيزيكي،  )2
  هاي سازندة آن، هم به دما و هم به جرم ماده هاي نامنظم ذره جنبشمايع و بخار،  در حالت )3
  هاي سازندة آن، هم به دما و هم به جرم ماده هاي نامنظم ذره حالت فيزيكي، جنبشهر در  )4
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  دي 2 آورندگان آزمون  پديد
  رياضي يازدهم سال

  طراحان   

  نام طراحان  نام درس

  )1حسابان (
 جـاني، مجتبـي نـادري،    محمـد حميـدي، اميـد غلامـي، حميـد عليـزاده، محمـدابراهيم توزنـده        عباس طاهرخاني،

  كيمل اكبر كلاه زاده، احسان غني اميرهوشنگ خمسه،آبادي،  قاسم جواد زنگنهسعيد عزيزي، 

  )2هندسه (
محمد حميدي، محبوبه بهادري، امير وفائي، محمد خندان، مهرداد ملوندي، اميرحسين ابومحبوب،فرزانه خاكپاش،

  كار محمد صحت
   اميرحسين ابومحبوبعلوي،فرزانه خاكپاش، مرتضي فهيمپور،ندا صالح  آمار و احتمال

  )2فيزيك (
خـاني، بهنـام رسـتمي،     مسعود قرهني، مهدي سلطاني، حسين مخدومي، غلامرضا محبي، امير ستارزاده، مصطفي كيا

  بابك اسلامينسب، محسن قندچلر،  زهره آقامحمدي، شادمان ويسي، عليرضا گونه، عبدالرضا اميني

  )2شيمي (
  د،نژا  ميرحسن حسيني، عليرضا بياني، احمدرضا جعفريزواره،ملكان، پويا رستگاري، رسول عابدينيمنصور سليماني
  زاده   هادي مهدي

    

  

    مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران            

 مسئول درس مستندسازي   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

  فروشان ايمان چيني  فروشان ايمان چيني  )1حسابان (
 ، مهرداد ملوندي، خانلو حميدرضا رحيم

  عادل حسيني
  سميه اسكندري

تبريزي  سرژيقيازاريان   مهرداد ملوندي اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  )2هندسه (
تبريزي  سرژيقيازاريان   مهرداد ملوندي اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  معصومه افضلي  معصومه افضلي  )2فيزيك (
  فش، زهره آقامحمدي، ك حميد زرين

  بابك اسلامي
  نگين كنعاني

  الهه شهبازي  ياسر راش، مسعود خاني  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2مي (شي

  
  

  گروه فني و توليد                            

  بابك اسلامي مدير گروه

  ليلا نوراني  مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مقدم مازيار شيروانيمدير گروه: 

  اصفهانيمحمدرضا مسئول دفترچه: 
  زيبنده فرهادزاده  آرايي نگاري و صفحه حروف

  حميد محمدي  نظارت چاپ
  

 چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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  3:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي  2آزمون «پاسخ تشريحي 

y (f g)(x)= −

 
 )عباس طاهرخاني(  »2«گزينة  - 1

  

  
عضوي باشد، تعداد  nمجموعة Bعضوي و mمجموعة Aاگر نكته:

 a. در ايـن سـوال چـون عضـو    mnبرابـر اسـت بـا    Bبه Aتوابع از

  توان نوشت. تابع مي 22استفاده شد، پس
  )40تا  38هاي  صفحه -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )محمد حميدي(   »3« ةگزين - 2
اعـداد حقيقـي باشـد، بايـد      مجموعـة كه دامنة يك تابع گويا،  براي اين

كه مخرج تابع داده  مخرج تابع گويا ريشه نداشته باشد و با توجه به اين
  ي آن منفي باشد:Δبايد ،درجة دوم استاي  چندجملهشده از نوع 

x ax a a

a a

Δ<+ + = ⎯⎯⎯→ − <  <

⎯⎯⎯→ < ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→− < <

02 2 21 0 4 0 4

2 2 2¢±õ¶nk¤ |H¼inm]   

تواند بپذيرد  مي aمجموعة مقادير صحيحي كه در اين بازه قرار دارد و
}  :از عبارت است , , }−1 0 1   

  )45 و 44هاي  صفحه -  1(حسابان   
-------------------------------------------------  

  (اميد غلامي)   »3«گزينة  -3

fمطابق نمودار زير، برد تـابع   (x) x x (x )= − + = − −2 24 1 2 3 
]با دامنة , )+ ]برابر 2∞ , )− + دامنـه يعنـي    است. بنابراين هم 3∞

چنـين  » 3«بايستي شـامل ايـن بـازه باشـد. بـازة گزينـة        Bمجموعة 
  شرايطي ندارد. 

 
  

  )40تا  38هاي  صفحه - 1(حسابان 

  )حميد عليزاده(   »4« ةگزين - 4

x

y

g

f

0 ba

  
x f ( ) g( ) y (f g)( )

x a f (x) g(x) y (f g)(x)
x a f (a) g(a) y (f g)(a)
a x b f (x) g(x) y (f g)(x)

=  = =  = − =
< <  <  = − <
=  =  = − =
< <  >  = − >

0 0 0 0 0 0
0 0

0
0

   

x

y

0 a b

   
fكه با توجه به اين (x) منحني وg(x) ها يـك   خطي است تفاضل آن

  صحيح است.» 4«باشد و گزينة  منحني مي

  )66تا  63هاي  صفحه -  1(حسابان   

-------------------------------------------------  

  )يدمحمد حمي(   »4« ةگزين - 5

f

x ;x x x [ , )
x x

x ; x ( x) x x x
D [ , )

 ≥ − ≥  ≥ ⎯⎯⎯→ ∈ +∞− ≥  
 < − − ≥  ≥  ≥ ⎯⎯⎯→ ∈∅

 = +∞

0 0 0 0 00
0 0 2 0 0

0

¥HoT{H

¥HoT{H   

x  يادآوري: ; x
x

x ; x
≥= − <

0
0   

  )48تا  46هاي  صفحه -  1(حسابان   

-------------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »4« ةگزين - 6

fدر تــابع Aقــرار دادن عضــوهاي مجموعــةابتــدا بــا  (x) x= +2 1 

  آوريم. دست مي را به Bمجموعة

f

x f ( )
x f ( )

B R { , , , }
x f ( )
x f ( )

= −  − = − 
=  =  = = − −=  = 
= −  − = − 

2 2 3
0 0 1 5 3 1 136 6 13

3 3 5

   

  )1( حسابان
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  4:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي  2آزمون «پاسخ تشريحي 

دهـيم تـا بـرد     مـي قـرار   g(x)را در تـابع  Bمجموعـة  حال عضوهاي
  دست آيد. به g(x)تابع

x g( ) ( )

x g( ) ( )
x g( )
x g( )

= −  − = − + − =

= −  − = − + − = 
=  = =
=  = = 

2

2
5 5 5 5 30
3 3 3 3 12

1 1 4 2
13 13 16 4

  

= + + + =30 12 2 4    g(x)مجموع عضوهاي برد تابع 48
  )40تا  38هاي  صفحه -1(حسابان   

-------------------------------------------------  
  )جاني محمدابراهيم توزنده(   »3« ةگزين -7

است. براي پيـدا كـردن    برابر fتعريف تابع ةدامن ،با توجه به شكل
مسـاوي صـفر    يـا  تر ، زير راديكال بايد بزرگتابع موردنظر دامنه تعريف

)  باشد. x )f (x)− ≥2 2 0   
x x

f (x) x , x , x
− =  =

 =  = − = =

2 2 0 1
0 2 0 2  

x
x
f (x)

( x )f (x)

−∞ − +∞
− − − − + +

+ + − − +
− ≥ − − + − +

2 0 1 2
2 2 0

0 0 0
2 2 0 0 0 0 0

   

fD [ , ] [ , ) { } = +∞ −0 1 2 2    
  )70تا  63و  48تا  46هاي  صفحه -  1(حسابان   

-------------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »4« ةگزين -8

x(x) ; x x ; x
f (x) x x

x( x) ; x x ; x

− ≥ − ≥ = − = = − − <  <

2

2
0 0
0 0

  

yابتدا نمودار f (x)= پس بـراي رسـم  سكنيم.  را رسم ميf (x)−1 ،
fقرينة (x) را نسبت به خطy x= كنيم. رسم مي  

fبا توجه به نمودار رسم شده، تـابع  (x)     وارون خـود را در سـه نقطـه
  كند. قطع مي

x

y

  
   

  )62تا  54هاي  صفحه -  1(حسابان   

  )مجتبي نادري(   »4« ةگزين - 9
fبا هم برابرند هرگاه: gو fدو تابع gD D= و به ازاي هرx  اين از

fدامنة يكسان داشته باشيم (x) g(x)=.  
  :مواردبررسي همة 

  :مورد الف)

f

g

f g

f (x) ( x) ( x) x x
D ( , ]

g(x) x x x x D ( , ]

D D

 = −  − ≥  − ≥  ≤
 = −∞
 = − −  − ≥  ≤  = −∞
 =

3 31 1 0 1 0 1
1

1 1 1 0 1 1
   

f (x) ( x) ( x) ( x) ( x) x

x x g(x)

= − = − × − = − × −

= − − =

3 2 21 1 1 1 1
1 1

   

fبنابراين (x) g(x)= .است  
  :مورد ب)

f

g

f g

f (x) (x x ) x( x) D [ , ]
x

g(x) x x D [ , ]
x x

D D

 = −  − ≥  =
 ≥= × −   =  − ≥  ≤
 =

2 1 0 0 1
01 0 11 0 1

  

x g(x) x x x( x)≤ ≤  = × − = −0 1 1   اگر 1

x    .برابرند fو gبنابراين x f (x)= − =2  
  :مورد ج)

f
x xf (x) D
x x

x x x xf (x) g(x)
x xx x

 + +=   =
 + +

 + + + += = = =

+ ++ +

2
2

2 2
22

1
1

1 1 1
11

.jnHkº ¾zÄn » SwH Âÿ¹¶ Zoh¶ ÁIT²j 

   

  برابرند. gو fبنابراين
  :مورد د)

f

g

f g

f (x) x D

xg(x) D
x

D D



= −  =

 −=  = +
 =

2
1
1
1 .jnHkº ¾zÄn » SwH SLX¶ ¾zÃμÀ RnILø Zoh¶



  

( x )( x )xg(x) x f (x) g(x)
x x

− +−= = = −  =
+ +

2 1 11 11 1   

  درست است.» 4«پس گزينة 
  )48تا  41هاي  صفحه -  1(حسابان   

f (x) x
x

=
<

2

0

f (x)−1

f (x) x
x

= −
≥

2

0
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  5:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي  2آزمون «پاسخ تشريحي 

  )مجتبي نادري(   »2« ةگزين - 10

fنمودار تابع (x)
x

=    صورت زير است. به 1

x

y

  
، يك واحد به راست و دو واحد به پـايين بـه نمـودار    fبا انتقال نمودار

  رسيم. زير مي

x

y

-2

-3

1
3

2

g(x)

  
  كند. ، منحني آن فقط از ناحية دوم عبور نميgبه نمودار با توجه

  )45 و 44هاي  صفحه -  1(حسابان   

-------------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »1« ةگزين -11

ff (x) x , D : x x x= − − ≥  ≤  − ≤ ≤2 2 24 4 0 4 2 2   

ــراي محاســبة g)ب f )(x)−   ــة مشتركشــان ــابع را در دامن ــد دو ت باي

  محاسبه كنيم. پس:

; xx x
(g f )(x) g(x) f (x)

; xx x

x x x x

x x x x(x )
x

x
g(x) f (x)

x x

x x x(x )
x
x

 − ≤ <− + − −− = − = 
 ≤ ≤+ − −

 − + − − =  − + = −
 + − = −  − =
 =
  = − =  

 + − − =

 + = −  + =


=  = −

2

2

2 2

2 2

2

2

2 12 4
1 24 4

2 4 0 2 4
4 4 4 2 2 0

0
2

0
4 4 0
4 4 1 0

0
1

¡ ¡ ù

¡ ¡ ù
¡ ¡ ù

  

  )66تا  63و  48تا  46هاي  صفحه -  1(حسابان   

  )سعيد عزيزي(  »2«گزينة  - 12
  داريم:» 2«در گزينة 

xyx y x y x y xy
y x xy

≠++ = −  = − ⎯⎯⎯→ + = −
2 2 0 2 22 2 2   

x y xy (x y) x y y x + + =  + =  + =  = −2 2 22 0 0 0   
 داريـم و ايـن   yعضو دامنه، فقط و فقط يك مقدار براي xبه ازاي هر

  .استxتابعي برحسب متغير yيعني
  ها:  بررسي ساير گزينه

|  »:     1«گزينة  y | x− = −2 3   
x به ازاي =   داريم:  4

| y | | y | y− = −  − =  − = ±2 4 3 2 1 2 1   
y , y = =3 1   

  آيد، پس اين رابطه تابع نيست. به دست مي yچون دو مقدار براي
  »: 3«گزينة 
xبه ازاي دارد. بنـابراين ايـن رابطـه     وجودyشمار مقدار براي ، بي0=

  تابع نيست. 

y    »:      4«گزينة  y x− =2 2 4   
xدلخواه، مثلاً xبه ازاي يك   داريم:  0=

y
y y y(y )

y
=− =  − =   =

2 02 0 2 0 2   

آيد، پس اين  دست مي دو مقدار به yبراي ،دلخواه xچون به ازاي يك
  رابطه هم تابع نيست. 

  )49و  48هاي  صفحه - 1(حسابان   
----------------------------------------------      

  )عباس طاهرخاني(  »2«گزينة  - 13
  شيب دو خط موازي با هم برابر است، پس: 

f (x) ax b f ( ) b b
g(x) ax b g( ) a b (I)

= + =  + =  =
 ′ ′= + =  + =

0 2 0 2 2
2 2 2 2   

(f g)( ) f ( ) g( )+ =  + =2 3 11 3 2 3 11  
( a ) ( a b ) a b (II)′ ′ + + + =  + =3 2 2 3 11 9 2 9   

a b a f (x) x
(I) , (II)

a b b g(x) x
′+ = = = +  

    ′ ′+ = = =  

2 2 1 2
9 2 9 0   

(f .g)(x) x x = +2 2   
  )66تا  63هاي  صفحه - 1(حسابان   

----------------------------------------------      

f (x)
x

= 1
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  6:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي  2آزمون «پاسخ تشريحي 

  )قاسم آبادي جواد زنگنه(   »2« ةگزين - 14

  :اولحل  راه
m x k m (I)

[ x k] [ x k] m m x k m
m x k m(II)

≤ − < +
− = + =  ≤ + < +
 − − < − − ≤ −

2 1
2 2 2 1

1 2  
  كنيم: را با هم جمع مي (II)و  (I)طرفين 

k k k×− < − <  − < < ⎯⎯⎯→ − < <201 2 1 1 2 1 20 40 20   
]بيشترين مقدار ممكن براي k]40  است. 19برابر با  

[a]اگر نكته:  حل دوم: راه [b]= گاه آن ،باشدa b−   پس: ؛1>

[ x k] [ x k] ( x k) ( x k)

k k Max([ x])×

− = +  + − − <

 − < < ⎯⎯⎯→− < <  =20
2 2 2 2 1

1 2 1 20 40 20 40 19
   

  )53تا  49هاي  صفحه -  1(حسابان   

-------------------------------------------------  

  )اميرهوشنگ خمسه(   »1« ةگزين -15

fمنظور از   رسيده است. 2است كه مؤلفة دوم آن به توان  fهمان تابع 2

{ }
{ }
{ }

f (x) ( , ), ( , ), ( , ), ( , )

g (x) ( , ), ( , ), ( , ), ( , )

g of ( , ), ( , ), ( , )

−

−

= −

= − −

= − −

2

1

1 2

1 4 2 1 1 9 4 2
1 2 9 3 2 1 4 3
1 3 2 2 1 3

   

−: مجموع اعضاي برد + + =3 2 3 2   
  )70تا  66و  62تا  54هاي  صفحه -  1(حسابان   

-------------------------------------------------  

  )اميرهوشنگ خمسه(   »3« ةگزين - 16

x

y

a

a

-a

  
كنيم و مسـاحت سـاخته شـده بـا محـور       را رسم مي fنمودار تقريبي

    گذاريم. مي 9را برابر ها  طول

aa aS a a a>×= =  = ⎯⎯⎯→ =02 22 9 32  

شـود از طرفـي    ها، شـكلي سـاخته نمـي   xمنفي باشد با محور a(اگر

)بازة gدامنة ,   )است. 1∞+(

{ }gofD x x x x= ∈ − >  − >  − < <3 1 3 1 2 2   

,عضو صحيح 3شامل  gofپس دامنة تابع    است. 101−,

  )70تا  66و  48تا  46هاي  صفحه -  1(حسابان   

-------------------------------------------------  

  )سعيد عزيزي(  »3«گزينة  -17

)كه براي آن , ) fog∈5 fبايدباشد  7 (g( )) =5 باشد، با توجه به  7

)gكــه ايــن ) =5 f، پــس بايــداســت 4 ( ) =4 باشــد و ايــن يعنــي  7

ــد mباي = ــراي آن  4 ــين ب ــه باشــد. همچن )ك , ) gof∈5  ،باشــد 3

g(fبايــد ( )) =5 ــا توجــه بــه ايــن  3 ــابعكــه در  باشــد، ب ، فقــط gت

)gمقــدار ــا  6( ــر ب fاســت، پــس 3براب ( باشــد و  6بايــد مســاوي  5(

fچون (n) = nاست، بايد 6 = m)باشد، پـس زوج مرتـب    5 , n) 

)برابر , )4   باشد.  مي5

  )70تا  66هاي  صفحه - 1(حسابان   

----------------------------------------------      

  )زاده احسان غني(   »1« ةگزين - 18

xابتدا حل اول:  راه   كنيم: تبديل مي xرا به 2−

x x

x(f og )(x )
x

(x ) x(f og )(x)
(x ) x

− −

→ + − −

+− =
−

+ + +⎯⎯⎯⎯→ = =
+ − +

1 1

2 1 1

4 12 2 1
4 2 1 4 9
2 2 1 2 3

  

fدانيم مي og (gof )− − −=1 1   يابيم: ، پس وارون تابع اخير را مي1

x x(gof ) (x) (gof )(x)
x x

− + −=  =
+ −

1 4 9 9 3
2 3 2 4  

x  داريم: fبا وارد كردن ضابطه تابع xg( )
x x

− −=
+ −
1 9 3

3 4 2 4   

)gحال   يابيم: را مي 2−(

x ( )x g( )
x ( )

− − −= −  = −  − = = = −
+ − − −
1 9 3 1 122 1 2 23 4 2 1 4 6   
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  7:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي  2آزمون «پاسخ تشريحي 

axهموگرافيـــــــــك وارون تــــــــابع  نكتــــــــه:  bf (x)
cx d

+=
+

 

dxصورت به bf (x)
cx a

− − +=
−

ad)است 1 bc)≠.  

)g كنيم فرض مي: دومحل  راه ) m−   داريم: 2=

x m

g (m)
x mf (g (x )) f ( ) ( )*
x m

−

= +− − −

 = −
 + +− = ⎯⎯⎯⎯→ − =
 − +

1

21 1 1
2

4 1 4 92 22 1 2 3

   

xfبا توجه به ضابطة  (x)
x

−=
+
1

3   داريم: 4

x x f ( ) f ( )
x

−− = −  = −  − = −  − = −
+

11 2 1 1 2 2 13 4
   

  طبق رابطة (*) داريم:

m m g( )
m

+ = −  = −  − = −
+

4 9 1 2 2 22 3
   

  )70تا  66و  62تا  54هاي  صفحه -  1(حسابان   

-------------------------------------------------  

  )مجتبي نادري(   »1« ةگزين -19

  حل اول:  راه

f (x) x

(g of )( ) (fog) ( ) a
(fog)(a) f (g(a))

g(a) g(a)

; xxg(x) ,g(a)
x ; x

I)a a
II)a a

− − −

= +

= =
 =  =

⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + =  = −

 > −= = −
− ≤

− = −  = −
− = −  =

1 1 1

3

2

2 2

1 1
1 1

3 1 2
11 2

2 0
1 2 1
2 2 0

  

g)پس  of )( )− − =1 1 1   است. 0

  : دومحل  راه

(g of )( ) g (f ( ))− − − −=1 1 1 11 1   

  آوريم: دست مي را به gو  fوارون توابع 

y
y x y x x y

y x f (x) x

≥
−

= + ⎯⎯⎯→ = +  = −

 = −  = −

2 2
0

2 1 2

3 3 3

3 3

2·H¼U
   

x f ( )−=  = − = −1 21 1 1 3   اگر 2

gحــال بايــد مقــدار  ( )− −1 ــه gرا بيــابيم، ابتــدا وارون 2 دســت  را ب

  آوريم: مي

gx R ( , ) y x x y>  = +∞  = −  = +2 21 0 1   اگر 1

x

gg

x y x y

g (x) x ;D R ( , )−

>

−
⎯⎯⎯→ = ± + ⎯⎯⎯→ = +

 = + = = +∞1

1

1
1 1

1 0

nm]
  

gx R ( , ] y x x y≤  = −∞ −  = −  = +0 2 2   اگر2

ggg (x) x ; D R ( , ]−
− = + = = −∞ −1

1 2 2   

; xxg (x) g ( ) ( )
; xx

− −> +
 =  − = − + = ≤ −+

1 101 2 2 2 022
   

  )70تا  66و  62تا  54هاي  صفحه -  1(حسابان   

-------------------------------------------------  

  )ملكي اكبر كلاه(  »1«گزينة  - 20

  آوريم:  دست مي را به gوfابتدا معادلة توابع خطي

( , ) , ( , ) f f (x) x

( , ) , ( , ) g g(x) x

− ∈  = +

 ∈  = − +

0 2 1 0 2 2
20 2 3 0 23

   

f .g ( x )( x ) x x = + − + = − + +22 4 82 2 2 43 3 3
   

fتابع .g  :يك تابع درجة دوم است كه بيشترين مقدار آن برابر است با  

( ) ( )( )

a ( )

− − +Δ− = − = − = =
−−

28 4 64 2564 4 64 163 3 3 3
44 16 16 34 3

   

  )66تا  63هاي  صفحه -1(حسابان   
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  8:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي 2آزمون «پاسخ تشريحي 

  
  )فرزانه خاكپاش(  »3« گزينة - 21

هاي هر دو زاوية مقابـل برابـر    محاطي مجموع اندازه در يك چهارضلعي

  است، بنابراين داريم: 0180

x y x y x

x y x y y

x y

 + + = + = =     
  + + + = + = = 

+ = + =

0 0 0 0

0 0 0 0 0

0 0 0

2 140 180 2 40 11
3 15 100 180 3 65 18

11 18 29

   

 )27 ةصفح -دايره  - 2هندسه ( 

 ---------------------------------------------- 

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة  - 22

از  rاي بـه شـعاع   ضـلعي منـتظم محـيط بـر دايـره      nطول هر ضـلع 

aرابطة r tan
n

=
nآيـد. بنـابراين بـا فـرض     دست مـي  به 01802 = 6 

aو =   داريم: 2

r tan r r= ×  = ×  =0 32 2 30 1 33   

:S r= π = π2   مساحت دايرة محاطي 3

 )30تا  28 هاي هصفح -دايره  - 2هندسه ( 

 ---------------------------------------------- 

  )محمد حميدي(  »1«گزينة  - 23

مكمل يكديگرند، پـس ايـن    ABCDرو در چهارضلعي روبه هاي زاويه

قطــر دايــره اســت. اگــر دايــرة محيطــي   BDمحــاطي وچهارضــلعي 

  را رسم كنيم، آن گاه داريم: ABCDچهارضلعي

60
°

A

B

C

D

  
 ADˆABD AD= =  =0 060   (زاوية محاطي) 1202

AB = − =0 0 0180 120 60  

ABˆACB = = =
0 060 302   (زاوية محاطي) 2

 )27 ةصفح -دايره  - 2هندسه (

 ---------------------------------------------- 

  )فرزانه خاكپاش(  »4«گزينة  - 24

محيطي اسـت، پـس مطـابق شـكل      ABCDالساقين ذوزنقه متساوي

AB  داريم: CD AD BC+ = + = + =15 15 30   

A B

CD
H

O
15

5

5

  
AHاز طرفي مطابق شكل، ارتفـاع ذوزنقـه برابـر    R= =2 اسـت،   10

  بنابراين داريم:

ABCDS AH(AB CD)= + = × × =1 1 10 30 1502 2   

 )28 و 27 هاي هصفح -دايره  - 2هندسه ( 

 ---------------------------------------------- 

  )محبوبه بهادري(  »1«گزينة  -25

BCاگـر  ، بنـابراين كند را حفظ ميها  خط تبديل طولپا، طول پاره a= 

ACو b= گـاه  باشد، آنB C a′ ′ =،A C b′ ′ محـل   ′Cو نقطـة  =

و  ′Bو ديگري بـه مركـز   bو شعاع ′Aتلاقي دو دايره يكي به مركز

Aاست. چون aشعاع B AB a b′ ′ = = است، پس ايـن دو دايـره    +

شوند كه  مماس خارج هستند، يعني تنها در يك نقطه بر هم مماس مي

  است. ′Cنقطة تماس هماناين 

B́

Á

Ć

  
 )37تا  34 هاي هصفح -هاي هندسي و كاربردها   تبديل - 2هندسه ( 

 )2(هندسه
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  9:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي 2آزمون «پاسخ تشريحي 

  )امير وفائي(  »1«گزينة  - 26

 
AD BC ( )
AC BD ( )
( ), ( ) AD BC AC BD

+ = + =
+ = + =
 + = +

3 4 7 1
3 4 7 2

1 2
        

A

B

D C

3 3

4 4

5

 

   محيطي است ACBDچهارضلعي
در قضـية فيثـاغورس    ABDو ABCاضلاع دو مثلثاز طرفي طول 

بنابراين هر دو مثلث قـائم الزاويـه هسـتند و در نتيجـه     كنند،  صدق مي
ˆ  داريم: ˆ ˆˆ ˆ ˆC D C D A B= =  + =  + =0 0 090 180 180   

  محاطي است. ACBDيعني چهارضلعي
 )28و  27 هاي هصفح -دايره  - 2هندسه (

 ---------------------------------------------- 
  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة  -27

Ó

O

A

B C

H

  
در بين مراكز دو دايـرة محـاطي داخلـي و خـارجي     فاصلة مطابق شكل 

هاي دايرة محاطي داخلي  الاضلاع برابر مجموع شعاع يك مثلث متساوي
و  Sمثلث را بـا  مثلثو دايرة محاطي خارجي مثلث است. اگر مساحت 

  گاه داريم: نمايش دهيم، آن Pنصف محيط آن را با

a

a

S

P

Sr
P

Sr
P a

OO r r

= × =

×= =

= = =

= = =
− −

′ = + =

23 6 9 34
3 6 92

9 3 39
9 3 3 39 6

4 3

   

 )26و  25 هاي هصفح -دايره  - 2هندسه (
 ---------------------------------------------- 

  )محمد خندان(  »4«گزينة  - 28

D

A B

C

9

2r

r

r

H 99  
مطـابق   گـاه  آن نمـايش دهـيم،   rدايرة محاطي ذوزنقه را بـا اگر شعاع 

BCشكل r=   است. طبق رابطة چهارضلعي محيطي داريم: 2
AB CD AD BC

AD r AD r
= = +

 + = +  = −9 18 2 27 2
   

  داريم: AHDالزاوية طبق قضية فيثاغورس در مثلث قائم
AD AH HD ( r) ( r)

r r r
r r

= +  − = +

 − + = +
 =  =

2 2 2 2 2 2

2 2
27 2 2 9

729 108 4 4 81
108 648 6

   

 )28و  27 هاي هصفح -دايره  - 2هندسه (
 ---------------------------------------------- 

  )مهرداد ملوندي(  »3«گزينة  -29
rبا فرض = 4،ar brو 12=   داريم: 14=

c
a b c c

r
r r r r r

= + +  = + +  =1 1 1 1 1 1 1 1 21
4 12 14 2   

Pاست، پس نصف محيط 42محيط مثلث  =   و در نتيجه: 21

S  مساحت مثلث Sr S
P

=  =  =4 8421   
  آوريم: دست مي حال اندازة اضلاع مثلث را به

a

b

c

Sr a
P a a

Sr b
P b b

Sr c
P c c

=  =  =
− −

=  =  =
− −

=  =  =
− −

8412 1421
8414 1521

21 84 132 21

   

 )29و  26 هاي هصفح -دايره  - 2هندسه (
 ---------------------------------------------- 

  )كار محمد صحت(  »3«گزينة  -30
  گاه داريم: باشد، آن ABCنصف محيط مثلث Pاگر

K

D

Ó

O

A

B C
H

  
CH P c P
CK P b P
KH CK CH (P ) (P )

= − = −
= − = −
= − = − − − =

8
5

5 8 3
   

Oو ODHالزاويـة  قـائم  دو مثلث DK′      بـه حالـت تسـاوي دو زاويـه

  اند. متشابه
a

S
DH OH r P aP

SDK O K r P
P a

−= = = =
′

−

   

Pاز طرفي + += =5 7 8 DHاست. اگر 102 x= گاه داريم: باشد، آن  
x x x x x

x
−= =  = −  =  =

−
10 7 3 910 9 3 13 93 10 10 13

   

 )26 و 25 هاي هصفح -دايره  - 2هندسه ( 
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  10:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي 2آزمون «پاسخ تشريحي 

  
  )پور ندا صالح(  »1« گزينة - 31

علم احتمال، بررسي يك نمونة نامعلوم از يك جامعة معلوم است، پـس  

  درست است.» 1«گزينة 

 )41و  40 هاي هصفح -احتمال  -آمار و احتمال ( 

 ----------------------------------------------  

  )پور صالحندا (  »4«گزينة  - 32

ها باشد، لازم  براي اين كه تعداد روهاي ظاهر شده بيشتر از تعداد پشت

هـا برابـر    بار رو ظاهر شود كه تعداد ايـن حالـت   6يا  5يا  4است سكه 

  است با:

     + + = + + =     
     

6 6 6 15 6 1 224 5 6   

 )43و  42 هاي هصفح -احتمال  -آمار و احتمال (

 ----------------------------------------------  

  )فرازنه خاكپاش(  »4«گزينة  -33

  و مجموعة مرجع داريم: Bو Aهاي با توجه به تعريف مجموعه

[ ]

A B { , } (A B) { , , , , , , }

A B A B (A B)

A B { , , , , , } (A B) { , , }

n (A B) (A B)

′− =  − =

′ ′ ′ ′− = =

′=  =

′ ′− × − = × =

1 9 2 3 4 5 6 7 8

1 2 4 6 8 9 3 5 7

7 3 21

 

 
   

 )38 تا 35 هاي هصفح -آشنايي با مباني رياضيات  -آمار و احتمال ( 

  )علوي مرتضي فهيم(  »2«گزينة  - 34

,x)اگر زوج مرتـب  y)    بـه هـر دو مجموعـةA B× وB C×   تعلـق

  گاه داريم: داشته باشد، آن

[ ]

( ),( )

(x, y) A B x A y B ( )

(x, y) B C x B y C ( )

x (A B) y (B C)

(x, y) (A B) (B C)

A B { , }, B C { , }

n (A B) (B C) n(A B) n(B C)

∈ ×  ∈ ∧ ∈

∈ ×  ∈ ∧ ∈

⎯⎯⎯⎯→ ∈ ∧ ∈

 ∈ ×

= =

× = × = × =

1 2

1

2

1 2 2 3

2 2 4

 

 

 

   

   

 )38تا  35 هاي هصفح -آشنايي با مباني رياضيات  -آمار و احتمال (

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة  - 35

هــاي فوتبــال و واليبــال را  فــرض كنيــد پيشــامدهاي عضــويت در تــيم

  نمايش دهيم، در اين صورت داريم: Bو Aترتيب با به

n(A B) n(S) n(A B )

P(A B) P(A) P(B) P(A B)

P(A B) P(A B)

′ ′= − = − =

= + −

 = + −  = =

30 4 26

26 18 14 6 1
30 30 30 30 5

 

 

 

   

 )47تا  44 هاي هصفح -احتمال  -آمار و احتمال (

 آمار و احتمال
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  11:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي 2آزمون «پاسخ تشريحي 

  )فرازنه خاكپاش(  »3«گزينة  - 36
هـا   باشـند كـه اعضـاي آن    Sهـايي از  زيرمجموعه Bو Aفرض كنيد

  در اين صورت داريم:پذيرند.  بخش 5و  3 ترتيب بر به

n(A) [ ] [ ]

n(B) [ ] [ ]

n(A B) [ ] [ ]

P(A B) P(A) P(B) P(A B)

/

P(A B ) P(A B) / /

= − = − =

= − = − =

= − = − =

= + −

= + − = =

′ ′ = − = − =

100 50 33 16 173 3

100 50 20 10 105 5

100 50 6 3 315 15

17 10 3 24 0 4850 50 50 50

1 1 0 48 0 52



 

 

   

 )47تا  44 هاي هصفح -احتمال  -آمار و احتمال (
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة  -37
  داريم: Cو A،Bپيشامدهايطبق تعريف 

A {( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )}
B {( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )}
C {( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )
, ( , ), ( , ), ( , )}

=
=
=

1 1 1 3 1 5 3 1 3 3 3 5 5 1 5 3 5 5
1 5 2 4 3 3 4 2 5 1
1 4 1 5 1 6 2 5 2 6 3 6 4 1 5 1 5 2

6 1 6 2 6 3

   

Aبــا توجــه بــه ايــن كــه در پيشــامد B−عضــوهاي ،( , )1 5، ( , )5 1 
)و , )3 Aشود، دو پيشامد حذف مي Aاز 3 B− وC  عضو مشتركي

)عضوندارند و ناسازگارند.  , )3 A،Bدر هر چهار پيشامد 3 C− ،B 
Aو C− شوند. رد مي» 2«و » 1«هاي  ا ست و در نتيجه گزينه  

 )47تا  45 هاي هصفح -احتمال  -آمار و احتمال ( 
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة  -38
P(Aفرض كنيـد  B) x= 2    باشـد. در ايـن صـورتP(A) x= 6 

P(B)و x=   است و در نتيجه داريم: 3
P(A B) P(A) P(A B) x x
P(A B) P(A) P(B) P(A B) x x x

x
x

− − −= =
+ − + −

= =

6 2
6 3 2

4 4
7 7


    

 )47تا  44 هاي هصفح -احتمال  -آمار و احتمال (

  )پور ندا صالح(  »2«گزينة  - 39

  داريم: Bو Aطبق تعريف دو مجموعة

A { , , } { , , }

B { , }

A B B A B B B

(A B) B { , } { , }

− = =

 =

× − = × − ×

= − × = ×

1 0 1

2

12 2 2 1 22
2 3

1 1 2 32

   

Aبنابراين مجموعة B B× − 42=عضو و  4داراي  2 زيرمجموعه  16

  است.

 )38تا  35 هاي هصفح -آشنايي با مباني رياضيات  -آمار و احتمال (

 ----------------------------------------------  

  )فرزانه خاكپاش(  »4«گزينة  - 40

  داريم: iAطبق تعريف مجموعة

A , , A ,   = − = −      2 3
1 3 1 5
2 2 3 3

   

y

x

-1

2

-1

3

3

2

5

3

  
Aمطابق شكل ناحية متناظر با ضرب دكارتي A×2 ، يك مسـتطيل  3

  (مربع) است كه مساحت آن برابر است با:

S ( ( ))( ( ))= − − − − = × =3 1 5 1 2 2 42 2 3 3   

  صورت زير نوشت: توان به را مي iAتذكر: بازة

= iطول بازة 2 iA , A
i i

 = − −   
1 12  

 )38تا  35 هاي هصفح -آشنايي با مباني رياضيات  -آمار و احتمال (
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  12:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي 2آزمون «پاسخ تشريحي 

  
  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 41

  (A B) (B A) (A B) (B A)× − × = ∅  × ⊆ ×   

  A,B A B
A B

B A
≠∅ ⊆⎯⎯⎯⎯→  = ⊆

  

Aبنابراين B A B= =اي غيرتهي است.  ، مجموعه 

 )38تا  35 هاي هصفح -آشنايي با مباني رياضيات  -آمار و احتمال (

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 42

  داريم: Bو Aطبق تعريف دو مجموعة

  A { , , , , }
A B { , , } A B

B { , , , , }
=

 =  =
=

1 3 5 7 9 1 3 5 31 2 3 4 5     

  (A B) (B A) A B× × = = =2 23 9    

 )38تا  35 هاي هصفح -آشنايي با مباني رياضيات  -آمار و احتمال (

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 43

  A B A A B− = − = − =5 2 3      

  B A B A B− = − = − =6 2 4  

  (A B ) (A B ) (A B ) (A B)′ ′ ′ ′ ′× = ×      

  A B B A= − × − = × =3 4 12  

 )38تا  35 هاي هصفح -آشنايي با مباني رياضيات  -آمار و احتمال (

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 44

Aهاي نمودارهاي مجموعه B× وB A× باشد: صورت زير مي به   

        

كنـيم   اكنون دو نمودار را بر روي يك صفحة مختصات دكارتي رسم مي

  آوريم:  دست مي و مساحت ناحية محصور را به

  

S = × =2 2 4 

 )38تا  35 هاي هصفح -آشنايي با مباني رياضيات  -آمار و احتمال (

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -45

Aپيشـــامد  B يعنـــيA  وB زمـــان رخ دهنـــد. پيشـــامد  هـــم

A B C  يعني پيشامدهايA  وB  وC   با هم رخ دهند. بنـابراين

  رخ داده است. Cو  A ،Bپيشامد  3تا از  2با توجه به شكل، حداقل 

 )43 و 42 هاي هصفح -احتمال  -آمار و احتمال (

 ----------------------------------------------  

سؤالات آشنا-آمار و احتمال
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  13:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي 2آزمون «پاسخ تشريحي 

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 46

  مهرة خارج شده همرنگ باشند، برابر است با:  2هايي كه  تعداد حالت

↓ ↓

   + = + =   
   

3 3 3 3 62 2
kÃÿw  ½à o¿¶2 ½IÃw  ½à o¿¶2

  

  مهرة خارج شده همرنگ نباشند، برابر است با:  2هايي كه  تعداد حالت

↓ ↓

   × = × =   
   

3 3 3 3 91 1
kÃÿw  ½à o¿¶1 ½IÃw  ½à o¿¶1

  

  اي برابر است با:  بنابراين تعداد اعضاي اين فضاي نمونه

n(S)
↓ ↓

= × + × = × + × =3 26 92 2 6 8 9 4 84
¾§w 3 JIUoQ ¾§w 2 JIUoQ

  

 )44و  43 هاي هصفح -احتمال  -آمار و احتمال (

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -47

P (A B ) P(A B) P(A) P(A B)′ = − = −   

P (A B) / / / = − =0 6 0 2 0 4  

P (A B) P(B A) P(B) P(A B) /′ = − = − =0 3  

 )47تا  44 هاي هصفح -احتمال  -آمار و احتمال (

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 48

 Bو Aترتيب با هاي قلبي و ريوي را به اگر پيشامدهاي ابتلا به بيماري

  نمايش دهيم، داريم: 

P(A B) P(A) P(A B) / / /− = − = − =0 25 0 15 0 1  

 )47تا  44 هاي هصفح -احتمال  -آمار و احتمال (

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -49

 Bبـودن را بـا   6و پيشامد مضرب  Aبودن را با 4اگر پيشامد مضرب 

P(Aنمايش دهيم،  B )′ :خواسته شده است. داريم  

P(A B ) P(A B) P(A) P(A B)′ = − = −   

است. بنابراين  12باشد، مضرب  6هم مضرب  و 4عددي كه هم مضرب 

را از  12هـاي   دست آورده و تعداد مضرب را به 4هاي  بايد تعداد مضرب

  آن كم كنيم:

P(A B) /

   −    −   − = = = =

500 500
125 41 844 12 0 168500 500 500  

 )47تا  44 هاي هصفح -احتمال  -آمار و احتمال (

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 50

  با توجه به قوانين احتمال داريم: 

P(A B) P(A) P(B) P(A B)= + −   

P(A B) P(A) P(A B)− = −   

P(A B ) P[(A B) ] P(A B) P(B A)′ ′ ′ ′= = − = − −1 1    

(P(B) P(A B)) P(B) P(A B)= − − = − +1 1   

P(A شود با: عبارت موردنظر برابر مي B) P(A B) P(A B )′− − +   

P(A) P(B) P(A B) P(A) P(A B)= + − − +   

P(B) P(A B)

B,A
P(A B)

+ − +

= +

1

1 1
kºnI¬pIwIº




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  14:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي 2آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 )غلامرضا محبي(  »4«گزينة  -51

  :ي نادرستها بررسي گزينه

بار آن دو برابر نام و كمتر از  اگر از هر صفحه مقدار باري هم»: 1«گزينة 

صفحه را برداشته و به صفحة ديگر اضافه كنيم، بار هر دو صفحه كاهش 

ــا توجــه بــه ثابــت بــودن ظرفيــت  يابــد،  مــيخــازن كــاهش)  ر(بــا و ب

QUةرابط
C

=
21

  يابد. انرژي خازن كاهش مي، 2

نام با آن صفحه را برداشته  باري ناهم مقدارصفحه اگر از هر »: 2«گزينة 

(بـار خـازن   و به صفحة ديگر اضافه كنيم، بـار هـر دو صـفحه افـزايش     

  يابد. افزايش ميخازن افزايش) و انرژي 

صـفحه  و دو برابر با بار آن نام  اگر از هر صفحه مقدار باري هم»: 3«گزينة 

بار صـفحات خـازن تغييـر     اندازة ،را برداشته و به صفحة ديگر اضافه كنيم

شود، بنابراين انـرژي خـازن    و فقط علامت بار صفحات عوض مي كند نمي

  ماند. ثابت ميدر اين حالت 

  )40تا  32هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك 

---------------------------------------------- 

 )امير ستارزاده(  »1«گزينة  -52

  با استفاده از رابطة ظرفيت خازن تخت و ساختمان خازن داريم:

A ( )C /
d

C / / F / pF

−
−

−

− − −

× ×= κε = × × ×
×

 = × = × = ×

3 2120 3
14 12 2

3 2 102 5 9 10
5 10

5 4 10 0 054 10 5 4 10
   

  )36تا  32هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك 

 )مصطفي كياني(  »2«گزينة  - 53

كنـيم، بـار الكتريكـي آن     ر شدن از مولد جدا ميخازن را پس از پچون 

الكتريك بين صفحات آن،  ماند. از طرف ديگر، با وارد كردن دي ثابت مي

ACطبق رابطة
d

= κε0 شود. زيرا: برابر مي 8، ظرفيت آن  

, A A
d d

C A d C
C A d C

C
C

′ ′κ = κ =
′=

′ ′ ′ ′κ κ= × × ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = × ×
′κ κ

′
 =

8 8 1 1

8
   

QUبنا به رابطةبار الكتريكي خازن ثابت است،  با توجه به اينكه
C

=
2

  داريم: 2

Q Q
C C

U C Q U C( ) U U
U C Q U C

′=
′=

′ ′ ′ ′= × ⎯⎯⎯⎯→ = ×  =
′

2
8

118 8
  

  )40تا  32هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك 

---------------------------------------------- 

 )مهدي سلطاني(  »4«گزينة  -54

Q AV C
C dV Q QE E E Ad Cd d

d
QE

A

κε= =
= ⎯⎯⎯⎯→ = ⎯⎯⎯⎯⎯→ = κε

 =
κε

0

0

0

   

مانـد. در ايـن    كه از بـاتري جـدا شـود، بـار صـفحات آن ثابـت مـي       خازني 

 الكتريكي يكنواخت بـين  ميدانبزرگي پس  ،نيز ثابت است κو Aسؤال،

  ماند. صفحات خازن ثابت مي

 )38تا  32هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك 

 )2( فيزيك
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  15:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي 2آزمون «پاسخ تشريحي 

 )مخدوميحسين (  »3«گزينة  -55

ACظرفيت خازن تخت از رابطة
d

= κε0 بـا دو برابـر    .آيد دست مي به

  شود، زيرا: چهار برابر مي صفحاتشدن ابعاد صفحات، مساحت 

A ab A ( a)( b) ab′=  = =2 2 4   

′ddبين صفحات نيز كه نصف شده است: فاصلة =   پس داريم:.  2

C A d C
C A d C

′ ′ ′ ′κ= × ×  = × × =
′κ

11 4 81
2

   

   پس داريم:. ماند ولتاژ دو سر خازن ثابت ميچون خازن به مولد متصل است، 

Q C VQ CV
Q C V

′ ′ ′
=  = × = × =8 1 8   

  شود. برابر مي 8بار 

  براي انرژي ذخيره شده داريم:

U C V UU CV ( )
U C V U

′ ′ ′ ′
=  = ×  = × =2 21 8 1 82   

 )40تا  32هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك 

---------------------------------------------- 

 )خاني مسعود قره(  »4«گزينة  -56

Qبا استفاده از نمودارابتدا ظرفيت اولية خازن را  V− كنيم: محاسبه مي  

QC F
V

= = = μ1
12 43   

ACرابطة با توجه به
d

= κε0  فاصلة بين و در نظر گرفتن اين نكته كه

   داريم: است،صفحات خازن نصف شده 

C d C d C C FdC d C
=  = =  = = μ2 1 2 1 2 111 2 1

2 2 8

2

  

  كنيم: انرژي خازن را در حالت جديد محاسبه مي

U CV J J− −= = × × × = × = μ2 6 2 61 1 8 10 3 36 10 362 2  

  است.» 4«ه منطبق با گزينة دست آمد عدد به

 )40تا  32هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك 

---------------------------------------------- 

 )بهنام رستمي(  »1«گزينة  -57

ACظرفيت خازن اي با توجه به رابطة مقايسه
d

= κε0، :داريم  

  C d d
C d d

= = =2 1
1 2

31
3

   

ولتـــاژ دو ســـر آن ثابـــت  ،چـــون خـــازن بـــه مولـــد وصـــل اســـت

V)ماند. مي V )=2 1   

V VQ C V Q C
Q C V Q C

== × ⎯⎯⎯⎯→ = =2 12 2 2 2 2
1 1 1 1 1

3   

Qاز طرفي (Q ) C= + μ2 1   بنابراين داريم: 8

Q Q Q Q C
Q

+ =  + =  = μ1 1 1 1
1

8 3 8 3 4   

 و در نهايت ظرفيت اولية خازن برابر است با:

QC / F
V

= = = μ11
1

4 0 410
   

 )40تا  32هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك 
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  16:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي 2آزمون «پاسخ تشريحي 

 )بهنام رستمي(  »3«گزينة  - 58

اختلاف پتانسيل دو سر خازن چون سـاختمان خـازن تغييـري    با تغيير 

  ماند. توان گفت ظرفيت خازن ثابت مي نكرده مي

V V / V / VU V
U CV ( )

U V
U / V( ) /
U V

= − ==  = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

= =

2 1 1 10 1 0 92 22 2
1 1

22 1
1 1

1
2

0 9 0 81
   

U( ) ( / )
U

= − × = − × = −2
1

1 100 0 81 1 100   انرژي درصد تغييرات 19%

 )40تا  32هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة  -59

درصـد كـاهش دهـيم. طبـق      20دو سر خـازن را   اگر اختلاف پتانسيل

Qرابطة CV=      درصـد   20چون ظرفيت ثابت اسـت بـار خـازن نيـز

Q  يابد و داريم: كاهش مي / Q=2 10 8  

  طرفي طبق رابطة انرژي خازن داريم:از 

U QQU ( ) / ( )*C U Q
=  = =

2 22 2
1 1

0 642   

  توان نوشت: كاهش يافته پس مي Jμ18چون انرژي خازن

( )*U U J U / U U J

Q QU Q Q C
C

− = μ ⎯⎯⎯→ − =  = μ

=  =  =  = μ
×

1 2 1 1 1
2 2 21 11 1 1

18 0 64 18 50

50 400 202 2 4

   

 )40تا  32هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك 

 )شادمان ويسي(  »1«گزينة  - 60

بعد از تماس ، كره مشابه هستند دوچون  ،باربا توجه به قانون پايستگي 

چنين مجموع بار قبل و بعد از تماس با هم برابـر   بار يكساني دارند و هم

A  است: B
A B

q qq q C+ + −′ ′= = = = − μ2 6 22 2   

A  يعني تغيير بار هر كره برابر است با: Bq q CΔ = Δ = μ4   

−Cبارهاي منفـي هسـتند يعنـي   دانيم عامل انتقال بار،  مي μ4   از بـار

−C ر اولية(با با Bكرة μ6به كرة (A ) با بار اوليةC+ μ2 (   منتقـل

دانيم جهـت جريـان خـلاف جهـت      چنين طبق قرار مي شده است و هم

منتقل شده و  Aبه كرة Bهاست، پس الكترون از كرة حركت الكترون

  است. Bبه كرة Aدر نتيجه جريان از كرة

q CI / A
t / s

−

−
Δ ×= = =
Δ ×

6
3

4 10 0 02
0 2 10

   

 )49تا  46هاي  صفحه - و مدارهاي جريان مستقيم جريان الكتريكي - 2(فيزيك 

----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(  »4«گزينة  - 61

VIهـاي  استفاده از رابطـه با 
R

= ،qI
t

qو = ne=  صـورت زيـر    بـه

  يابيم: را مي Bمقدار بار الكتريكي عبوري از هر مقطع سيم

A B
A B

A B
A A

A

V V,V VA A B
R RB B A

A B A
A B

B B B
qI t tA Bt

q n eA B

n
A B Be / C

B B

I V RVI
R I V R

I R I I I
I R I

q q
t t

n e q / q

q C q C C

−

= =
=

= =
=

= × −
= ×
− −

=  = × ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

= ×  =  =

⎯⎯⎯→ = × ⎯⎯⎯⎯⎯→

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ × × × =

 = ×  = × = μ

13
19

16 4
2

5 10 13 19
1 6 10
6 6

16 2 24 2

2

2 5 10 1 6 10 2

2 8 10 4 10 4
 )50تا  46هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 
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  17:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي 2آزمون «پاسخ تشريحي 

 )حسين مخدومي(  »3«گزينة  - 62

دسـت   به ،كه برابر مساحت زير نمودار استرا بار عبوري خالص از رسانا 

  آوريم: مي

I(A)

t(s)

0/4

6 8

0/3
1

2

S
S

  
q S S ( / ) ( / ) / / C

qI A
t

Δ = + = × + × = + =
Δ

 = =
Δ

1 2 6 0 4 2 0 3 2 4 0 6 3
3
8

   

 )49تا  46هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 

---------------------------------------------- 

 )امير ستارزاده(  »3«گزينة  - 63

ولـت   2اگر ولتاژ دو سر ديود در باياس موافق به حـدود  » 3« در گزينة

شـكل   مطابقت دارد. LEDگذرد و  اين با رفتار برسد جريان از آن مي

  كتاب درسي را مشاهده كنيد. 50 ةدر صفح 2-10

 )51تا  49هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------  

 )حسين مخدومي(  »1«گزينة  - 64

  آوريم: دست مي ابتدا مقاومت سيم را به

VR
I −= = = Ω

× 3
50 100

500 10
   

آوريم. چون جرم آن تغيير  دست مي حال مشخصات مقاومت جديد را به

  كند، حجم مقاومت هم ثابت است. نمي

(*)

A L
V V A L A L (*)

A L
L

L / L L / L /
L

A
/

A

=  =  =

Δ =  =  =

⎯⎯⎯→ =

1 21 2 1 1 2 2
2 1
21 2 1
1

1
2

0 1 1 1 1 1

1 1

   

رسانا بر حسب مشخصـات سـاختماني   اده از رابطة مقاومت حال با استف

  داريم:آن 

R L ALR
A R L A

R / / /

R R R R

ρ= ρ  = × ×
ρ

 = × × =

 = Ω Δ = − = − = Ω

2 2 2 1
1 1 1 2

2

2 2 1

1 1 1 1 1 1 21100
121 121 100 21

   

 )52 تا 49هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 

---------------------------------------------- 

 )بهنام رستمي(  »3«گزينة  -65

  توان نوشت: رسانا مياي ساختمان مقاومت  با استفاده از رابطة مقايسه

,L LB A A B
A r ,A (r r )B B A A A

B A A A

A A A B
B B B A

r r ,r r
A A B
B A A A

A A
B

A A

R L ALR
A R L A

rR
R r r

rR
R r ( r )

ρ = ρ =

′=π =π −

′= =

ρ
= ρ  = × ×

ρ

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

ρ
= × × ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

ρ ′−

= × = × =
−

2
2 2 2

12
2

2 2

2

2 2

12

1 1 4 2
12 2 3 3
2

   

 )55تا  51هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 

---------------------------------------------- 

 )عليرضا گونه(  »2«گزينة  - 66

آوريم، سـپس   دست مي ابتدا با استفاده از قانون اهم، مقاومت سيم را به

  كنيم: سطح مقطع سيم را محاسبه مي

V /R /
I
LR / /
A A

A m cm

−

− −

= = = Ω

= ρ  = × ×

 = =

8

6 2 2 2

3 2 0 48
250 4 1 6 10

10 10

   

 )55تا  49هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 
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  18:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي 2آزمون «پاسخ تشريحي 

 )نسب عبدالرضا اميني(  »1«گزينة  -67

  كنيم: سطح مقطع سيم را حساب مي ابتدا،

A r cm= π = × =2 2 23 1 3   

LRبه كمك رابطة پس
A

= ρ داريم:كنيم طول سيم را محاسبه مي .  

L LR
A

L m cm

− −
−

−

−

= ρ  = × ×
×

×
 = = =

×

2 8
4

6
8

10 5 10
3 10

3 10 60 6000
5 10

   

)mبه كمك رابطة چگاليحال   )
V

ρ   داريم: =

m m g
V A L cm

×ρ = = = = =
× ×

3
3

90 10 90 53 6000 18   

 )55تا  51هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 

---------------------------------------------- 

 )محسن قندچلر(  »2«گزينة  - 68

Iدر نمودار V− ،مقاومت الكتريكـي  ، هر چه شيب نمودار بيشتر باشد

 كمتر است. در نتيجه طبق نمـوداري كـه در سـؤال رسـم شـده اسـت،      

B AR R> .است  

  ها: عبارتبررسي همة 

 B، مقاومت آن افـزايش يافتـه و شـيب نمـودار    Bطولبا افزايش الف: 

  يابد. افزايش مي Bو Aشيب يابد. در نتيجه اندازة اختلاف كاهش مي
I

V

A

B

  
 Aفـزايش يافتـه و شـيب نمـودار    ، مقاومت آن اAبا افزايش طول ب:

يابد. در نتيجه ابتدا اندازة اختلاف شيب دو نمودار كـاهش و   كاهش مي

  يابد.) توان گفت قطعاً كاهش مي يابد. (نمي سپس افزايش مي
I

V

A

B

  

 Bيافتـه و شـيب نمـودار    كـاهش ، مقاومـت آن  Bبا كاهش طـول  پ:

ابتـدا  شـيب ايـن دو نمـودار     يابد. در نتيجه انـدازة اخـتلاف   مي افزايش

  يابد. افزايش ميكاهش و سپس 
I

V

A

B

  
 Aيافتـه و شـيب نمـودار    كـاهش ، مقاومـت آن  Aطول كاهشبا ت: 

شـيب دو نمـودار، پيوسـته در     يابد. در نتيجه اندازة اختلاف مي افزايش

  .خواهد بودافزايش  حال
I

V

A

B

  
  باشد. در نتيجه (الف) و (پ) صحيح مي

 )55تا  49هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------  

 )مخدوميحسين (  »2«گزينة  -69

هـاي بـار الكتريكـي     هـم تعـداد حامـل    ،ها رسانا در نيمبا افزايش دما 

امـا تـاثير افـزايش     .يابد هم تعداد برخوردها با هستة اتـم  افزايش مي

براين بـا افـزايش دمـا، مقاومـت     هاي بار بيشتر است، بنـا  تعداد حامل

  .يابد رساناها كاهش مي نيم
 )56تا  51هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 

---------------------------------------------- 

 )بابك اسلامي(  »2«گزينة  -70

  توان نوشت: دما مي در اثر تغييرطبق رابطة مقاومت 

R / ,
K

R /

C

R R

( / / ) / C

C C

−= Ω α= ×

= Ω
−

θ =

Δ = αΔθ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

− = × × Δθ Δθ =

θ − θ = ⎯⎯⎯⎯⎯→θ =

3
1

2

0
1

126 2 4 10
1 36 68

3 0

200 02 1 2

36 68 26 2 26 2 4 10 100

100 120

   

  )56تا  51هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 
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  19:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي 2آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 )ملكان منصور سليماني(   »3«گزينة  -71

دماي جوش آلكاني كه نسبت جرم مولي آن به جرم كربن موجود در يك 

  بيشتر است. اتاقاز دماي  ،است 2/1مول از آن برابر 

n (پنتان)  / n
n
+ =  =14 2 1 2 512  

  باشد: صورت زير مي نادرست به هاي گزينهشكل درست 

لذا تمايـل چنـداني بـه شـركت در      ،سيرشده هستند ها آلكان»: 1«گزينة 

اين ويژگي باعث شده تا ميزان سـمي بـودن    هاي شيميايي ندارند. واكنش

  ها كاهش يابد. آن

ها هر اتم كربن از طريـق چهـار پيونـد اشـتراكي بـه       در آلكان»: 2«گزينة 

  (كربن يا هيدروژن) متصل است. چهار اتم ديگر

بـراي حفاظـت    هـا  باعث شـده تـا از آن   ها ناقطبي بودن آلكان»: 4«گزينة 

  فلزات استفاده كنند.

  )36تا  32هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 )پويا رستگاري(   »3«گزينة  -72

  سوزند: اكسيژن ميهاي زير با  ونان طبق واكنشنمتان و 

( ) CH (g) O (g) CO (g) H O(l)
( ) C H (g) O (g) CO (g) H O(l)

+ → +
+ → +

4 2 2 2
9 20 2 2 2

1 2 2
2 14 9 10   

 هاي برابري از متان و نونـان را در اختيـار داريـم و جـرم مـولي      چون جرم

)باشـد  برابر جـرم مـولي متـان مـي     8نونان  )=128 بنـابراين تعـداد    ؛816

هـاي   باشد، اگر مول هاي گاز نونان مي برابر تعداد مول 8هاي گاز متان  مول

شـود.   مول مي xهاي گاز نونان برابر مول باشد، تعداد مول x8متان برابر

توليد شده در دو واكـنش را حسـاب    CO2نكته جرم گاز  با توجه به اين

  كنيم: مي

molCO g COCH : ?g CO x molCH
molCH molCO

( ) xg CO
molCO g COC H : ?g CO x molC H

mol C H molCO
( ) xg

= × ×

= ×

= × ×

= ×

2 24 2 4
4 2

2
2 29 20 2 9 20

9 20 2

1 448 1 1
8 44

9 44
1 1

9 44

   

  گرم است.  2/13توليد شده در دو واكنش برابر با  CO2تفاوت جرم گاز

( ) /( ) ( ) x / x /
( )

× − × =  = =
− ×
13 29 44 8 44 13 2 0 39 8 44   

  مول است. 3/0و  4/2ترتيب  بنابراين مقدار مول متان و نونان به

  كنيم: گاز اكسيژن مصرف شده را محاسبه ميحال تفاوت حجم 

molO / LOCH : ?L O / molCH
molCH molO

( / / ) LO
molO / LOC H : ?LO / molC H

molC H molO
( / / ) LO

= × ×

= ×

= × ×

= ×

2 24 2 4
4 2

2
2 29 20 2 9 20

9 20 2
2

2 22 42 4 1 1
4 8 22 4

14 22 40 3 1 1
4 2 22 4

  

( / / ) / / / / L= − × = × =4 8 4 2 22 4 0 6 22 4 13   تفاوت 44

  )36تا  32و  25تا  22هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي 

-------------------------------------------------  

 )زواره رسول عابديني(   »1«گزينة  -73

 4صورت زير اسـت كـه در سـاختار آن     به »متيل پنتان دي - 4، 2«ساختار

  گروه متيل وجود دارد.

CH
3

CH CH
2

CH CH
3

CH
3

CH
3  

C«اين مولكول  فرمول مولكولي H7 گـرم   100آن جرم مولي بوده و» 16

  توان نوشت: بر مول است؛ بنابراين مي

%( )g
g

×= × =7 12 100 Cكربندرصد  84100 H7 16  

  )39تا  36هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   

 )2(شيمي
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  20:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي 2آزمون «پاسخ تشريحي 

 )زواره رسول عابديني(   »3«گزينة  -74

  صورت زير است: به »تترا اتيل هپتان – 5، 5، 3، 3«ساختار 

CH
3

CH
2 C CH

2

CH
2

CH
3

C CH
2

CH
3

CH
2

CH
3

CH
2

CH
3

CH
2

CH
3  

هـا بـا    گروه اتيل وجود دارد كـه بـا جـايگزين كـردن آن     6در اين تركيب 

  گردد. به پروپان تبديل مي ، تركيب اوليهHهاي اتم
H H

C C HH

H H

CH
2

  
  )39تا  36هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 )پويا رستگاري(   »2«گزينة  -75

  باشد: ميصورت زير  گذاري به در اين تركيب زنجيرة اصلي و شماره

1

2
3

4

5

6
7

  
و فرمول مولكولي آن  »متيل هپتان دي - 5 ،4 –اتيل  - 3«نام اين تركيب 

C« صورت به H11   است.» 24

  دهد: اين تركيب بر اساس معادلة زير با گاز اكسيژن واكنش مي

C H O CO H O+ → +11 24 2 2 217 11 12   

تفاوت تعـداد مـول    ،مول گاز اكسيژن 17طبق معادلة بالا به ازاي مصرف 

باشد. حال جرم گـاز اكسـيژن    هاي توليد شده برابر با يك مول مي فراورده

  آوريم: دست مي درصد را به 85مصرف شده با خلوص 

molO
mol

× 217
1 IÀï½jn»HoÎ −¼¶ R»IÿU

gO?ها تفاوت مول فراورده / mol=2 0 5   

g O g O
molO

× × =2 2
2

32 100 3201 85  

  )39تا  32و  25تا  22هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي 

 )ملكان منصور سليماني(   »2«گزينة  -76

اگر يـك آلكـان    .كنيم اساس تعداد پيوند تعيين مي ابتدا تعداد كربن را بر

داد پيوند و تعـداد  زير براي تع ةتوان به رابط راست زنجير را رسم كنيم مي

=n  :اتم كربن رسيد +3   تعداد پيوند 1

پيونـد دارد   34پـس   ،الكترون پيوندي وجـود دارد  68در اين آلكان چون 

n  :بنابراين خواهيم داشت n+ =  =3 1 34 11  

 .باشـند  داراي يازده كربن مي» 2« و» 1«هاي  فقط گزينه ها، در بين گزينه

 ةپـس گزين ـ  ،تواند قـرار بگيـرد   اتيل نمي ةشاخ، 2جا كه روي كربن  از آن

 ال است.ؤپاسخ اين س »2«

  )39تا  32هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 )ميرحسن حسيني(   »4«گزينة  - 77

  :ها عبارتبررسي همة 

    متيل هپتان - 4 - اتيل  - 4اول:  عبارتدرستي 
246

7 5 3 1

  
  

−CHگروه  4دوم: عبارت درستي        (متيل) 3

=CHهاي تعداد هيدروژن                      − 33  

  سوم:  عبارتنادرستي 

C H 10   فرمول مولكولي تركيب 22

( ) ( ) g.mol− × + × = 110 12 22 1 142  

C H ( ) ( ) g.mol−  × + × = + = 111 24 11 12 24 1 132 24 156   

wM (C)− = ≠156 142 14   

  ليمتفرعي ساختار پس از حذف شاخة چهارم:  عبارتدرستي 

 C H9 20   
C«نيز » متيل هپتان دي – 2،6«فرمول مولكولي  H9   است. »20
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  21:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي 2آزمون «پاسخ تشريحي 

  پنجم: عبارت درستي 

C C
C H

− =
 + =  × > − =

9 229 22 31 100 7022 31   

  )39تا  32هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 )عليرضا بياني(   »3«گزينة  -78

  باشد: صورت زير مي مورد نظر به آلكاناسكلت كربني ساختار  ،با توجه به توضيحات

CC CC CC

CC

C

C

  
  ها: بررسي عبارت

 -   C H 10   متيل هگزان دي - 5 ،2 - اتيل  -  223

g
mol

   جرم مولي 142=

  ساختار اين دو تركيب يكسان است. - 

  وجود دارد. CH2گروه 2 - 

n  باشد. پيوند اشتراكي مي 31شامل  -  + = × + =3 1 3 10 1 31   

  )39تا  32هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 )نژاد احمدرضا جعفري(   »2«گزينة  -79

  فقط مورد اول نادرست است.

  ها: بررسي عبارت

  عبارت اول: 

  n n
nC H O nCO nH O+ → + →2 2 2 2

3
2

   

n  (اولين عضو) n n C H= + → = → 2 42n+ 31 2  

n n
nC H O nCO (n )H O−

−+ → + −2 2 2 2 2
3 1 12   

n(دومين عضو) n n n C H−→ + = + − → = → 3 4
3 11 1 32

  

هـــا و ســـيكلو  فرمـــول مولكـــولي هـــر دو گـــروه آلكـــنعبـــارت دوم: 

nها آلكان nC H2 و همواره نسبت درصد جرميH بهC .ثابت است  

  عبارت سوم: 

x x y y

y x

C H ,C H x y y x

M ( y ) ( x )

(y x)

+ −

− =

 + = − → − =

Δ = − − +

= − − ⎯⎯⎯⎯→ − =

2 2 2 2

2

2 2 2 2 2
14 2 14 2

14 4 28 4 24

   

  عبارت چهارم:  

n n

n n

HC H : n n C H
C
CC H : n n C H
H

÷
+

−

+ = → = → → = ⎯⎯→ =
− = → = → → = 

2 2 8 18

2 2 9 16

914 2 114 8 4 4914 2 124 9 16

  

  )42تا  32هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 )پويا رستگاري(   »2«گزينة  -80

  صورت زير است: ها و گاز هيدروژن به واكنش بين آلكن

n n n nC H H C H ++ →2 2 2 2   

بنـابراين   ؛باشـد  همة مـواد يـك مـي   استوكيومتري در واكنش بالا ضرايب 

مول گاز هيـدروژن مصـرف و بـه همـين      25/0مول آلكن،  25/0علاوه بر 

معادلـة  ها طبـق   آلكان توليد شده است. واكنش سوختن آلكانمول مقدار 

  باشد: زير مي

n n
nC H O nCO (n )H O

CO CO
(n ) n

n

+
++ → + +

×=
×

+
 =  =

×

2 2 2 2 2

2 2

3 1 12

6 18 1 311 44

½k{ kÃ²¼U JA ³o] JA −¼¶ jHk÷U JA Â²¼¶ ³o]
½k{ kÃ²¼U kÃv¨HïÁj ¸Mo¨  ³o]  −¼¶ jHk÷U Â²¼¶ ³o]

  

توانيم جرم گاز اكسيژن مصرف شده را محاسبه كنيم، بـا   از اين طريق مي

)شـود  مي 5كه ضريب اكسيژن مساوي با  توجه به اين )× +3 3 1
جـرم   2

  گاز اكسيژن قابل محاسبه است:

molO g O?g O / molC H g O
molC H molO

= × × =2 22 3 8 2
3 8 2

5 320 25 401 1
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  22:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي 2آزمون «پاسخ تشريحي 

  هيدروژن مصرف شده:جرم گاز 
mol H g H?g H / molC H / g H

molC H mol H
O
H /

= × × =

 =

2 22 3 6 2
3 6 2

2
2

1 20 25 0 51 1
40 800 5

½k{ ýo~¶ ³o]
½k{ ýo~¶ ³o]

  

  )41تا  32و  25تا  22هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي 
-------------------------------------------------  

 )پويا رستگاري(   »3«گزينة  - 81

مـول از ايـن    6/2ليتر گاز هيدروژن در شرايط استاندارد معادل با  24/58
كنيم براي تبديل شدن يك مول گاز اتـين بـه    گاز است. ابتدا محاسبه مي

  ل گاز هيدروژن نياز داريم:واي سير شده (گاز اتان) به چند م فراورده
C H (g) H (g) C H (g)

mol H?mol H molC H mol H
molC H

+ →

= × =

2 2 2 2 6
22 2 2 2

2 2

2
21 21

  

مول از آن صـرف سـير شـدن اتـين      2مول گاز هيدروژن،  6/2 از مجموع
دهـد،   واكنش مي شود با گاز بوتن مول مي 6/0ماندة آن كه  شود و باقي مي

جرم گاز بوتن مصرف شـده  كه كنيم  بنابراين طي واكنش زير محاسبه مي
  چند گرم است:

C H (g) H (g) C H (g)
molC H g C H?g C H / mol H

mol H molC H
/ g C H

+ →

= × ×

=

4 8 2 4 10
4 8 4 84 8 2

2 4 8
4 8

1 560 6 1 1
33 6

  

  كنيم: از طرفي مطابق با واكنش اول جرم گاز اتان توليد شده را هم محاسبه مي
molC H g C H?g C H : molC H
molC H molC H

g C H
/ /

× ×

=

= =

2 6 2 62 6 2 2
2 2 2 6

2 6

1 301 1 1
30

33 6 1 1230
½k{ ýo~¶ ¸U¼M ³o]

½k{ kÃ²¼U ·IUH ³o]

  

  )41تا  32و  25تا  22هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي 
-------------------------------------------------  

 )ملكان منصور سليماني(   »3«گزينة  - 82

  ها: بررسي همة گزينه
  رنـگ  مـايع بـي   ،بر اثر واكنش گاز اتن با برم مايع قرمز رنـگ  :»1« ةگزين

  شود. ميدي برمو اتان توليد  – 2 ،1
هـا بـه عنـوان عمـل آورنـده در       اولين تركيب خـانواده آلكـن   :»2« ةگزين

  اين تركيب در بيشتر گياهان وجود دارد. .شود كشاورزي شناخته مي

تـوان رسـم    اولين آلكني كه براي آن بيش از يك ساختار مـي  :»3« ةگزين
بـوتن كـه اگـر     - 1بـه عنـوان مثـال     ؛باشد كربن مي اتم داراي چهار ،كرد

 .داردپيونـد)   12(الكترون پيوندي  24بينيم  مي ،ساختار آن را رسم كنيم
  كند. پيروي مي n3ةها تعداد پيوند از رابط طوركلي در آلكن به

ها پروپن نام دارد كه در ساختار هر  آلكن ةخانوادعضو دومين  :»4« ةگزين
بنابراين براي سير شدن نيـاز بـه    .مولكول آن يك پيوند دوگانه وجود دارد

يك مول گاز هيدروژن دارد. به ازاي هر مول پيوند دوگانه به يك مول گاز 
  .هيدروژن نياز داريم

  )41 تا 39هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   
-------------------------------------------------  

 )ميرحسن حسيني(   »4«گزينة  -83

عبارت صورت سـؤال را بـه   » 4«توجه به متن كتاب و معادلة زير گزينة با 
 كند: درستي تكميل مي

  

H SOCH CH HOH CH CH OH= + ⎯⎯⎯⎯→2 42 2 3 2   
  

  )41تا  39هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   
-------------------------------------------------  

 )نژاد احمدرضا جعفري(   »4«گزينة  - 84

Cصورت فرمول مولكولي تركيب داده شده به H13   است. 16
  ها: بررسي عبارت

Cروي گران • H13 Cاز 28 H13   بيشتر است. 16
•    

C H O CO H O

molC H molCO molCO
C H O CO H O

+ → +

⎯⎯⎯⎯→
+ → +

13 16 2 2 2

13 16 2 2
5 10 2 2 2

17 13 8

1 13 13
2 15 10 10

¸ÄHoMI¹M  

xmolC H molCO

x molCO

⎯⎯⎯⎯→ =
×

 =

5 10 2

2

1402 10 2 70 10
10

¸ÄHoMI¹M  

 –پيونـد كـربن    16كـربن و   –پيونـد كـربن    12در ساختار اين تركيب •
كـه در دمـاي    يراست زنجيـر ترين آلكان  . سنگينوجود دارد هيدروژن

 كربن دارد. 4اتاق گازي است هم 

• molC H mol H O?gH O / g C H
g C H molC H

= × ×13 16 22 13 16
13 16 13 16

1 8137 6 172 1
  

g H O / g H O
mol H O

× =2 2
2

18 115 21  

  )42تا  32 و 25تا  22 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي  
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  23:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 دي 2آزمون «پاسخ تشريحي 

 )ملكان سليمانيمنصور (   »1«گزينة  - 85
  :ها عبارتهمة  بررسي

ــراي (اتــين) گرمــاي حاصــل از ســوختن اولــين آلكــين   )آ دمــاي لازم ب
  كند. جوشكاري فلزات را تامين مي

C« هيدروكربني با فرمول شيميايي )ب H6 ممكن است يك آلكـان   »12
در اين شرايط نه آروماتيك است و نـه بـا    .حلقوي باشد كه سيرشده است

باز آروماتيك نبوده ولـي بـا    ،چه يك آلكن باشد چنان .دهد برم واكنش مي
  دهد. برم واكنش مي

تـوان   مـي  ،جزء به خام با استفاده از روش تقطير جزء در پالايش نفت )پ
هايي با دماي جوش نزديك بـه هـم بـا اسـتفاده از      آن را به هيدروكربن

تفكيك  ،اند هايي كه در فواصل گوناگون در برج تقطير قرار گرفته سيني
  كرد.
براي افزايش بهبود كارايي زغال سنگ به منظـور حـذف گـاز گـوگرد      )ت
گـاز خروجـي را از مجـاورت كلسـيم      ،هـا  اكسيد توليد شده در نيروگاه دي

  دهند. اكسيد عبور مي
  )45تا  39هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 )ميرحسن حسيني(   »4«گزينة  - 86
  .ها نادرست هستند همة عبارت

  ها: بررسي عبارت

گرماي آزاد شده عبارت اول:
kJ
g

kJ
g


< ⇐ 



48
48 230 30

¸Äq¹M

ª¹wï−Iüp
    

هاي ديگر آن از طريـق شستشـوي    و ناخالصي با حذف گوگردعبارت دوم: 
  شود. سنگ، كارايي آن بيشتر مي زغال

 CaOها را از طريق واكنش با خروجي از نيروگاه SO2گازعبارت سوم: 
  كنند. اكسيد) حذف مي (كلسيم

SO (g) CaO(s) CaSO (s)+ →2 3   
 50درصد (نـه   5در هواي معدن به بيش از اگر مقدار متان عبارت چهارم: 

  وجود دارد. انفجاردرصد) برسد احتمال 
  )45تا  43هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم  - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 )زاده هادي مهدي(   »1«گزينة  -87
    تنها عبارت (ت) نادرست است.

  ها: بررسي همة عبارت
فراهم كردن مواد اوليه بـراي سـاخت و رشـد     غذا،هاي  الف) يكي از نقش

هاي خـوني، اسـتخوان، پوسـت، مـو،      هاي گوناگون بدن مانند سلول بخش
  ها و ... است. ها، آنزيم ماهيچه

هاي شايع در ايران است كـه مصـرف    بزرگسالي يكي از بيماري ديابت) ب
  شكر در گسترش اين بيماري نقش دارد. و رويه نان، برنج بي
بـه مـاده و    ،هـاي ارادي و غيـرارادي گونـاگون    بدن براي انجام فعاليت) پ

  انرژي نياز دارد.
  ت) ارزش موادغذايي در تأمين ماده و انرژي مورد نياز بدن يكسان نيست.

  )54تا  49هاي  صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   
-------------------------------------------------  

 )ملكان منصور سليماني(   »2«گزينة  -88

  شكل درست عبارات نادرست:
بنـابراين   ؛انرژي گرمايي يك نوع ماده به دما و مقـدار آن وابسـته اسـت    )آ

افزايش مقدار آن باشد نه افزايش انرژي گرمايي ماده ممكن است ناشي از 
  دماي آن.

هاي غذايي با كمبود نوع  كه وعدهكند  تغذيه زماني خودنمايي ميسوء ) ت
  .ها همراه باشد خاصي از آن

  )56تا  49هاي  صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   
-------------------------------------------------  

 )زواره رسول عابديني(   »4«گزينة  - 89

  (پ) و (ت) درست هستند. هاي عبارت
  :ي نادرستها عبارتبررسي 

از  كمتـر  C020گـرم آب بـا دمـاي    200ميزان جنبش ذرات سـازنده  آ) 

  است.  C030گرم آب با دماي 100جنبش ذرات سازنده ميزان 

)يكاي رايج دما، درجة سلسيوسب)  C)0     در حـالي كـه يكـاي دمـا در ،
»SI «كلوين(K) .است  

» T«و نمـاد دمـا برحسـب كلـوين،     » θ«نماد دما برحسب سلسيوس، 
  است.

  )56تا  52هاي  صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   
-------------------------------------------------  

 )ميرحسن حسيني(   »4«گزينة  - 90

هاي سازندة يك ماده در هر سه حالت فيزيكـي، پيوسـته در    كه ذره از اين
تـوان   مـي  )،هر چند ميزان جنبش متفاوتي دارنـد (جنب و جوش هستند 

زيكـي،  فهميد كه در دماي معين، يك ويژگي مشترك مواد با هر حالت في
  ها است. هاي سازنده آن هاي نامنظم ذره وجود جنبش

هاي سازنده يـك نمونـه مـاده     انرژي جنبشي ذره انرژي گرمايي يا مجموع
هم به دما و هم به جرم ماده بستگي دارد، در دماي معين، ميانگين تندي 

  ها يكسان است. يا انرژي جنبشي ذره
  )56تا  54هاي  صفحه -در پي غذاي سالم  - 2(شيمي   
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